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Έρχεται η νέα πληρωμή
για το Market Pass 2

Μέχρι την Δευτέρα 6 Νοεμβρίου αναμένεται να καταβλη-
θούν οι οικονομικές ενισχύσεις των μηνών Αυγούστου, Σε-
πτεμβρίου και Οκτωβρίου 2023 σε όσους δικαιούχους έχουν 
υποβάλλει αίτηση και ακόμη δεν έχουν πληρωθεί.

Ειδικότερα,  η καταβολή των ενισχύσεων των μηνών 
Αυγούστου, Σεπτεμβρίου και Οκτωβρίου 2023 για το market 
pass διαμορφώνεται ως εξής:

-Για όσους έχουν υποβάλει αίτηση ενίσχυσης με έκδο-
ση ψηφιακής χρεωστικής κάρτας ή πίστωση σε τραπεζικό 
λογαριασμό έως την 31η Οκτωβρίου, η ενίσχυση αποστέλ-
λεται στο τραπεζικό ίδρυμα για πίστωση στην ψηφιακή 
χρεωστική κάρτα ή πληρωμή έως την 5η Νοεμβρίου 2023.

-Για όσους θα υποβάλλουν αίτηση ενίσχυσης με έκδο-
ση ψηφιακής χρεωστικής κάρτας ή πίστωση σε τραπεζικό 
λογαριασμό μετά την 31η Οκτωβρίου 2023 και έως την 8η 
Ιανουαρίου 2024, η ενίσχυση αποστέλλεται στο τραπεζικό 
ίδρυμα για πίστωση στην ψηφιακή χρεωστική κάρτα ή πλη-
ρωμή έως την 15η Ιανουαρίου 2024.

Σημειώνεται ότι ενδέχεται λόγω επεξεργασίας των στοι-
χείων από τις τράπεζες, οι δικαιούχοι να δουν τα ποσά 
πιστωμένα 1-2 ημέρες αργότερα από τις ανωτέρω αναφερ-
θείσες ημερομηνίες. Με τη νέα απόφαση των συναρμόδιων 
υπουργών παρατείνεται η διάρκεια της ισχύος των ψηφια-
κών καρτών, όπου καταβάλλεται η οικονομική ενίσχυση έως 
και την 29η Φεβρουαρίου 2024. 

Απ’ την αρχή της νέας 
χρονιάς το επίδομα 

θέρμανσης με χρήση 
ηλεκτρικού ρεύματος

Μια σειρά από μέτρα μείωσης του ενεργειακού κόστους 
παρουσίασε στο Υπουργικό Συμβούλιο ο Υπουργός Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας κ. Θ. Σκυλακάκης στα οποία προ-
βλέπεται η χορήγηση για μέρος της χειμερινής περιόδου 
2023-2024 επιδόματος θέρμανσης σε φυσικά πρόσωπα 
που δηλώνουν ότι θερμαίνονται μέσω χρήσης ηλεκτρικής 
ενέργειας, κατ΄ αντιστοιχία των δικαιούχων του επιδόματος 
θέρμανσης με άλλες μορφές ενέργειας, που χορηγείται τα 
τελευταία έτη. Η επιδότηση θα ξεκινήσει απ’ την αρχή της 
νέας χρονιάς. Όπως ενημέρωσε χθες τους δημοσιογράφους 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, η περίμετρος των δικαιούχων 
του συγκεκριμένου μέτρου είναι ίδια με την αντίστοιχη περί-
μετρο επιδόματος θέρμανσης των άλλων μορφών ενέργειας 
(φυσικό αέριο ή πετρέλαιο)  ως προς τα κριτήρια χορήγησης 
εισοδηματικά και ακίνητης περιουσίας και τον καθορισμό 
του ύψους του επιδόματος. Σε κάθε δικαιούχο χορηγείται 
επίδομα, το ύψος του οποίου ανέρχεται στο ποσό των 
τριακοσίων πενήντα ευρώ, πολλαπλασιαζόμενο με τον 
συντελεστή επιδότησης ανά οικισμό στον οποίο βρίσκεται η 
κύρια κατοικία, και προσαυξανόμενο κατά είκοσι τοις εκατό 
για κάθε εξαρτώμενο τέκνο του δικαιούχου.

Παράλληλα, προβλέπεται η δημιουργία μίας, νέας, τρίτης 
κατηγορίας Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου για τις πολύ-
τεκνες οικογένειες με σκοπό να μειωθεί δραστικά το ενερ-
γειακό τους κόστος. Δικαιούχοι του νέου ειδικού τιμολογίου 
είναι οι οικογένειες με 4 εξαρτώμενα τέκνα και άνω, ενώ η 
έκπτωση επί της χρέωσης προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας 
ανέρχεται σε 100 € ανά μεγαβατώρα, ξεπερνώντας κατά 
πολύ τις αντίστοιχες εκπτώσεις των άλλων δύο κατηγοριών 
του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου.
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ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Ιωαννικίου του μεγάλου,

Νικάνδρου, Ερμαίου πρεσβ.

του Σαββατοκύριακου

Όσο η Σαντορίνη θα 
έχει ηλιοβασίλεμα οι 

τουριστικές σχέσεις με
την Κίνα θα είναι σταθερές

Στην Κίνα ο Πρωθυπουργός για ζητήματα διμε-
ρούς συνεργασίας: Να ενισχύσει τις διμερείς εμπο-
ρικές σχέσεις, τις τουριστικές σχέσεις και να αυξήσει 
τις ελληνικές εξαγωγές ιδιαίτερα στους τομείς των 
αγροτικών και των τυποποιημένων προϊόντων.

Για όλα ΟΚ, στον τουρισμό όμως, όσο τα ελληνι-
κά νησιά και δη η Σαντορίνη θα έχει ηλιοβασίλεμα, 
δεν θα χρειάζεται ιδιαίτερη πολιτική προσπάθεια…

Αποχή διαμαρτυρίας από τους δικηγόρους της Ημαθίας 
για το φορολογικό νομοσχέδιο

Με ομόφωνη α-
πόφαση του Δ.Σ. του 
Δικηγορικού Συλλό-
γου Βέροιας αποφα-
σίστηκε αποχή των 
δικηγόρων από τα 
καθήκοντά τους που 
ξεκίνησε  την προη-
γούμενη Παρασκευή 
(03/11) και θα πραγ-
ματοποιηθεί και την 
Δευτέρα (06/11), ως 
ένδειξη διαμαρτυρίας για το υπό ψήφιση φορολογικό νομοσχέδιο. Τον ίδιο δρόμο διαμαρτυρίας σύμφωνα με πληρο-
φορίες ακολουθούν και άλλοι δικηγορικοί σύλλογοι, ενώ εξετάζονται οι μορφές παρέμβασης και διαμαρτυρίας για την 
προστασία των δικηγόρων. Όπως αναφέρουν η πλειοψηφία των μελών τους και ειδικά οι νέοι δικηγόροι δεν φτάνουν σε 
καμία περίπτωση το ετήσιο εισόδημα των 10.920€ που εισάγει το νέο φορολογικό νομοσχέδιο ως μέση τεκμαρτή βάση 
που θα φορολογηθούν οριζόντια όλοι. Ωστόσο κατά την διάρκεια της αποχής έχει δοθεί πλαίσιο αδειών που μπορούν να 
αιτηθούν οι δικηγόροι για να εξυπηρετηθούν επείγουσες υποθέσεις. 

Αναζητήστε στις ψηφιακές πλατφόρμες
το τραγούδι του Κωνσταντίνου Τσαχουρίδη

για «Τα Παιδιά της Άνοιξης»
Διαθέσιμο πλέον σε όλες τις ψηφιακές 

πλατφόρμες είναι το ομώνυμο τραγούδι για 
«Τα Παιδιά της Άνοιξης», από τον Κωνσταντί-
νο Τσαχουρίδη από την  Heaven Music

Πρόκειται για ένα διαφορετικό τραγούδι με 
ιδιαίτερο μήνυμα, σε μουσική του ίδιου του 
καλλιτέχνη και στίχους του Δημήτρη Μπρού-
χου.

Στο τραγούδι συμμετέχει και η χορωδία του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας (Παιδα-
γωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης), ενώ 
στο video που συνοδεύει το τραγούδι, πρω-
ταγωνιστεί ο μικρός Γαβριήλ Κωνσταντινίδης, 
που κρύβει μέσα του, αυτά που θα βοηθού-
σαν τον κόσμο να τον καταλάβει καλύτερα. Οι 
ανάγκες του δεν διαφέρουν από κανένα άλλο 
παιδί, έχει ανάγκη από το παιχνίδι και από τη 
συνύπαρξη με άλλα παιδιά. Το μόνο που έχει 
να δώσει είναι η αγάπη του. Η διαφορετικότη-
τα πολλές φορές δυστυχώς λειτουργεί στην 
κοινωνία μας αποτρεπτικά δημιουργώντας 
στερεότυπα και με αυτό το ιδιαίτερο τραγούδι 
ο Κωνσταντίνος Τσαχουρίδης δηλώνει πως η 

ενσυναίσθηση, ως γλώσσα αγάπης, χρειάζεται πέραν της βιωματικής μεθόδου και ενημέρωση με τη συμμετοχή όλων 
μας! Ψάξτε το και ακούστε το!

ΜεΜιαΜατια
Επιμέλεια: Στέργιος Ζυγουλιάνος – Συλλέκτης Φωτογραφιών

Η κάτω είσοδος προς την Εβραική συνοικία, προς την Συναγωγή. Στο βάθος το ρολόι. Βέροια 1915.



Όλο και πιο κοντά βρίσκεται η ίδρυση 
Αγροτικών Τμημάτων στα Επιμελητήρια 
της χώρας, τα οποία θα έχουν ως στόχο να 
δώσουν στους αγρότες όλα εκείνα τα ερ-
γαλεία που χρειάζονται για να αναδείξουν 
τον πρωτογενή τομέα ως κύριο μοχλό της 
ελληνικής οικονομίας.

 Όπως αναφέρεται σε άρθρο του νο-
μοσχεδίου που παρουσίασε ο υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευ-
τέρης Αυγενάκης κατά τη διάρκεια του υ-
πουργικού συμβουλίου, υπό τον πρωθυ-
πουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, τα Επιμελη-
τήρια θα μπορέσουν να δημιουργήσουν 
και Αγροτικό Τμήμα για τα μέλη τους.

 Πλέον οι κατηγορίες θα γίνουν τέσσερις 
από τρεις που ισχύει μέχρι σήμερα και έτσι 
τα Επιμελητήρια θα μπορούν να κατανεί-
μουν τα μέλη τους στα εξής τμήματα ανά-
λογα με τη δραστηριότητα των μελών τους: 

α) μεταποιητικό,
β) εμπορικό,
γ) αγροτικό και
δ) υπηρεσιών.
Τα Επαγγελματικά Επιμελητήρια κατανέμουν τα μέλη τους 

σε τμήματα επαγγελματιών και υπηρεσιών, ενώ τα Βιοτεχνικά 
Επιμελητήρια κατανέμουν τα μέλη τους σε τμήματα βιοτεχνών 
και υπηρεσιών.

Όπως σημειώνεται, σκοπός των Αγροτικών Τμημάτων είναι 
η κάθε μορφής ενημερωτική, οργανωτική και επαγγελματι-
κή στήριξη των μελών των επιμελητηρίων, η προαγωγή και 
προστασία των επαγγελματικών, οικονομικών και κοινωνικών 
συμφερόντων τους, αλλά και η προώθηση συνεργασιών που 
ενισχύουν τη συμβολή του αγροτικού τομέα στη στήριξη της 
οικονομίας και στην τοπική ανάπτυξη».

Επισημάνθηκε ότι οι ραγδαίες αλλαγές στο οικονομικό 
περιβάλλον και οι σοβαρές ενδείξεις αλλαγών στην Κοινή Γε-
ωργική Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανέδειξαν την έλ-
λειψη συμμετοχικής συμφωνημένης αγροτικής πολιτικής στην 
Ελλάδα, αλλά και στις Περιφέρειες, που είναι το σχεδιαστικό 
αναπτυξιακό επίπεδο.

 Παράλληλα, το κενό που υπάρχει στην εκπροσώπηση 
των αγροτών στα θεσμικά όργανα έχει ως αποτέλεσμα να 
δυσχεραίνει τη διαμόρφωση συμφωνημένης αγροτικής 

πολιτικής και να στερεί από τους εμπλεκόμενους στον πρω-
τογενή τομέα, ως βασικού πυλώνα της αγροτικής οικονομίας, 
εργαλεία στήριξής του.

 Προς αυτή την κατεύθυνση, τα αγροτικά τμήματα θα μπο-
ρέσουν να συμβάλλουν στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, 
προκειμένου να ενδυναμωθεί ο αγροτικός τομέας μέσω καινο-
τόμων πρακτικών, ώστε το φυτικό και ζωικό κεφάλαιο να υπο-
στηριχθεί μέσω συμβουλευτικών κέντρων και να ακολουθηθεί 
η σωστή προώθηση των ελληνικών αγροτικών προϊόντων.

Να επισημάνουμε ότι το θέμα αυτό ήδη από το καλοκαίρι 
τέθηκε από τον Λευτέρη Αυγενάκη σε εκπροσώπους συνεται-
ριστικών οργανώσεων της χώρας, στο πλαίσιο των επαφών 
της ηγεσίας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων, που προηγήθηκαν, με στόχο την υλοποίηση της εντολής 
του Πρωθυπουργού, να οπλισθεί ο αγροτικός κόσμος με το 
ισχυρότερο όπλο που μπορεί να έχει στη διάθεσή του: τις 
γνώσεις. Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης είχε ανακοινώσει 
ότι προωθούνται οι διαδικασίες για τη δημιουργία Τμημάτων 
Αγροτών στα Επιμελητήρια της χώρας, δηλώνοντας ότι με τον 
τρόπο αυτό θα ξεκαθαρίσει ποιοι είναι κατά κύριο επάγγελμα 
αγρότες.
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Σύμφωνα με άρθρο νομοσχεδίου 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης

Δημιουργούνται (;) Αγροτικά 
Τμήματα στα Επιμελητήρια 

-Είχαν προηγηθεί το καλοκαίρι επαφές Αυγενάκη και ενημέρωση 
εκπροσώπων συνεταιριστικών οργανώσεων της χώρας

Την Τετάρτη 8 Νοεμβρίου
ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ Δήμου 

Βέροιας: Διαδικτυακή 
ενημέρωση του ΕΔΔΥΠΠΥ 

για τις επιδημίες του χειμώνα
 - Οι πολίτες ρωτούν, οι ειδικοί γιατροί απαντούν

Το ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ του Δήμου Βέροιας σας προσκαλεί  να συμμετάσχετε, στη 
διαδικτυακή ενημέρωση του Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων 
του Π.Ο.Υ. με τίτλο: “Οι Επιδημίες του Χειμώνα, - Οι Πολίτες ρωτούν, οι Ειδικοί 
Ιατροί απαντούν”, η οποία πραγματοποιείται με τη συνεργασία της Ελληνικής 
Εταιρείας Χημειοθεραπείας και τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών.

Η εκδήλωση έχει στόχο την ορθή ενημέρωση για την αντιμετώπιση των επι-
δημιών του χειμώνα, όπως ιώσεις, γρίπη, covid-19 κα, που ταλαιπωρούν τόσο 
τους ενήλικες όσο και τα παιδιά. Επιπλέον θα γίνει αναφορά στα νέα εμβόλια 
που κυκλοφορούν για τη γρίπη, covid-19, έρπη ζωστήρα κλπ, ποιες ομάδες 
πρέπει να εμβολιαστούν και ποιο διάστημα καλύπτουν. Μέσα από προσεκτικά 
επιλεγμένες ερωτήσεις, οι ειδικοί ιατροί καλούνται να καλύψουν απορίες των 
πολιτών σχετικά με το θέμα. Στο πάνελ θα συμμετάσχουν 5 Καθηγητές - ιατροί 
μέλη της Ελληνικής Εταιρείας Χημειοθεραπείας, ενώ τη συζήτηση θα συντονί-
ζει η δημοσιογράφος κα Ελένη Καμάρα, η οποία θα απευθύνει και τις ερωτή-
σεις στους ιατρούς. Επιπλέον, όσοι πολίτες συμμετάσχουν στην εκδήλωση, θα 
έχουν τη δυνατότητα να απευθύνουν επιπλέον ερωτήσεις, σχετικές με το θέμα.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά την Τετάρτη 8 Νοεμβρίου 
2023 και ώρα 18:00 - 19:30. 

Σύνδεσμος Πλατφόρμας Zoom ( l ink) :  ht tps: / /us06web.zoom.
us/j/87168698800

Η συμμετοχή για όλους είναι ΔΩΡΕΑΝ και το πρόγραμμα έχει ως εξής:
18:00 - 18:15 Χαιρετισμοί Γιώργος Πατούλης, Πρόεδρος ΔΣ ΕΔΔΥΠΠΥ, 

Περιφερειάρχης Αττικής Μαρία Κουρή, Γενική Διευθύντρια ΕΔΔΥΠΠΥ, Ιατρός 
Ακτινοδιαγνώστρια 

18:15 - 19:00 Συντονίστρια Ελένη Καμάρα, Δημοσιογράφος Με τη συμμετο-
χή των: Ελένη Γιαμαρέλλου, Καθηγήτρια Παθολογίας- Λοιμώξεων ΕΚΠΑ, Πρό-
εδρος Ελληνικής Εταιρείας Χημειοθεραπείας Κυριακή Κανελλακοπούλου, Ομό-
τιμη Καθηγήτρια Παθολογίας-Λοιμώξεων ΕΚΠΑ, Γενική Γραμματέας Ελληνικής 
Εταιρείας Χημειοθεραπείας Μαρίζα Τσολιά, Καθηγήτρια Παιδιατρικής-Λοιμώξε-
ων, Διευθύντρια στη Β’ Παιδιατρική Κλινική του ΕΚΠΑ και μέλος της Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων του Υπουργείου Υγείας και της Εθνικής Επιτροπής Εμβο-
λιασμών Συμεών Μεταλλίδης, Καθηγητής Παθολογίας-Λοιμώξεων του ΑΠΘ, 
Α’ Παθολογική Κλινική Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης Βησσαρία Σακκά, 
Καθηγήτρια Παθολογίας-Λοιμώξεων, Δ/ντρια ΕΣΥ, Γ’ Παθολογική Κλινική Πανε-
πιστημίου Αθηνών, ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία» 

19:00 – 19:30 Ερωτήσεις από το κοινό – Συζήτηση.

Σήμερα Σάββατο 
Λύκειο Μακροχωρίου: Εκδήλωση Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού στον πολυχώρο «Ελιά» της Βέροιας
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Γενικού Λυκείου Μακρο-

χωρίου Ημαθίας διοργανώνει εκδήλωση Επαγγελματικού Προσανα-
τολισμού το Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023, ώρα 18:00, στον πολυχώρο 
«Ελιά», στη Βέροια. Οι θεματικές που θα αναπτυχθούν είναι : Σπουδές 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό Ενημέρωση για ένστολα επαγγέλματα 
(στρατιωτικές και αστυνομικές σχολές, λιμενικό, πυροσβεστική) Παράλ-
ληλο μηχανογραφικό για εισαγωγή σε Δημόσια Ι.Ε.Κ. Μεταπτυχιακά 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό Ο ρόλος της αυτογνωσίας στην επιλογή 
σπουδών και σταδιοδρομίας Η εκδήλωση έχει ελεύθερη είσοδο και 
απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίου-Λυκείου, σε γονείς 
και εκπαιδευτικούς. Ομιλητές θα είναι Εκ μέρους της Career Counseling 
ο Δρ Χρήστος Ατλάσης, Πιστοποιημένος Σύμβουλος Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού, διδάκτωρ Ψυχομετρίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
Ο αξιωματικός της ΕΛΑΣ με το βαθμό του αστυνόμου Β, Στυλιανός Στυ-
λιανίδης, σύνδεσμος της ΕΛΑΣ με την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση Δράμας. Ο Νίκος Σιαπερόπουλος Ψυχολόγος, ψυχοθερα-
πευτής, Σύμβουλος Επαγγελματικού Προσανατολισμού Ο Δημήτρης Γρηγοριάδης, Διευθυντής Γενικού Λυκείου Κρεμαστής Ρόδου, Σύμβουλος 
Επαγγελματικού προσανατολισμού. Στην εκδήλωση θα παραστεί ο συνεργάτης του σωματείου «Σύλλογος Όραμα Ελπίδας», Ιατρόπουλος 
Αντώνιος, για μια σύντομη ενημέρωση για τη διαδικασία ένταξης στη Τράπεζα Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών. Με την υποστήριξη του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Μακροχωρίου Ημαθίας «ΨΗΦΙΔΩΤΟ»
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PAW PATROL: Η ΣΟΥΠΕΡ ΤΑΙΝΙΑ (ΜΕΤΑΓΛ)
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Παρασκευή 3/11 - Σάββατο 4/11 – Κυριακή στις 17.15
Σκηνοθεσία: Cal Brunker
Σενάριο: Cal Brunker, Bob Barlen & Shane Morris

ΟΙ ΕΥΧΟΥΛΗΔΕΣ 3 ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΜΠΑΝΤΑ (ΜΕΤΑΓΛ)
TROLLS BAND TOGETHER
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Παρασκευή 3/11 - Σάββατο 4/11 - Κυριακή 5/11 στις 17.30
 Σκηνοθεσία: Walt Dohrn & Tim Heitz
Σενάριο: Jonathan Aibel, Glenn Berger & Elizabeth Tippet

DALILAND
Προβολές στην αίθουσα 2:  Πέμπτη 2/11 – Παρασκευή 3/11 – 

Σάββατο 4/11 - Τετάρτη 8/11  στις 19.15Προβολές στην αίθουσα 1:  
Κυριακή 5/11 στις 19.15
Δευτέρα 6/11 – Τρίτη 7/11 στις 20.30
Σκηνοθεσία: Mary HarronΣενάριο: John Walsh
Ηθοποιοί: Barbara Sukowa, Ben Kingsley, Christopher Briney, 

Rupert Graves, Andreja Pejic, Alexander Beyer, Mark McKenna, 
Zachary Nachbar-Seckel, Avital Lvova, Ezra Miller

ΜΙΛΑ ΜΟΥ - TALK TO ME 
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Πέμπτη 2/11 – Παρασκευή 3/11 – Σάββατο 4/11 - Τετάρτη 8/11 

στις 21.15 Δευτέρα 6/11 – Τρίτη 7/11 στις 20.30
Προβολές στην αίθουσα 1:  Κυριακή 5/11 στις 21.15
Σκηνοθεσία: Danny & Michael Philippou
Σενάριο: Danny Philippou, Bill Hinzman & Daley Pearson
Ηθοποιοί: Miranda Otto, Ari McCarthy, Sarah Brokensha, Kit 

Erhart-Bruce, Hamish Phillips, Sunny Johnson, Sophie Wilde, 
Marcus Johnson, James Oliver, Jett Gazley, Alexandra Jensen

ΠΕΝΤΕ ΝΥΧΤΕΣ ΣΤΟΥ ΦΡΕΝΤΙ
FIVE NIGHTS AT FREDDY’S
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Πέμπτη 2/11 - Παρασκευή 3/11 - Σάββατο 4/11 - στις 20.30
Τετάρτη 8/11 στις 20.30
Σκηνοθεσία: Emma Tammi
Σενάριο: Scott Cawthon, Seth Cuddeback & Emma Tammi
Ηθοποιοί: Matthew Lillard, Josh Hutcherson, Mary Stuart 

Masterson, Elizabeth Lail, Kevin Foster, Kat Conner Sterling, Jess 
Weiss, Jessica Blackmore

ΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ ΤΟΥ ΑΝΘΙΣΜΕΝΟΥ ΦΕΓΓΑΡΙΟΥ
KILLERS OF THE FLOWER MOON
Προβολές στην αίθουσα 2:  Κυριακή 5/11 στις 20.00
Σκηνοθεσία: Martin Scorsese
Σενάριο: Eric Roth, Martin Scorsese & David Grann
Ηθοποιοί: Leonardo DiCaprio, Robert De Niro, Brendan Fraser, 

John Lithgow, Jesse Plemons, Lily Gladstone, Tantoo Cardinal, 
Cara Jade Myers, William Belleau, Jason Isbell, Louis Cancelmi, 
Scott Shepherd

Προπώληση εισιτηρίων στο viva.gr, περισσότερες πληροφορίες 
στο www.cinestar.gr και 2331022373. 

Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε για όλο το πρόγραμμα του 
ΚινηματοΘέατρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδεσμο: www.cinestar.
gr 

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Πρόγραμμα Κινηματοθέατρου ΣΤΑΡ
 2/11 – 8/11/23

Όλα ξεκινούν τη μέρα που χαλάει το πάρτυ 
γενεθλίων της Βικτώριας. Ο πατέρας της λείπει 
μακριά για δουλειά, ο παππούς της μπερδεύει 
τα κεράκια με τα κρακεράκια και η μητέρα της 
αναγκάζεται να σπεύσει στο νοσοκομείο με τον 
τελευταίο. Τότε εμφανίζεται ο Σωκράτης. Ένας 
φίλος από τη μακρινή Αφρική που εκτός από τη 
Βικτώρια δεν μπορεί να τον δει κανένας άλλος, 
καθώς, όπως λέει κι ο Σωκράτης: Οι άνθρωποι 
δεν βλέπουν τα μεγάλα πράγματα που βρίσκο-
νται μπροστά τους.

Σε έναν κόσμο που επιμένει να ξεχνάει και 
να αμελεί, η Βικτώρια μαζί με τον Σωκράτη και 
την οικογένειά της θα οδηγηθεί σε ένα ταξίδι που 
μέσα από το παιχνίδι, τη φαντασία, τη μουσική 
και το τραγούδι θα βρουν ξανά τις χαμένες τους 
μνήμες, τα πρώτα τους όνειρα, ο ένας τον άλλον, 
αλλά και ποιοι ήταν όταν ήταν όλοι τους παιδιά.

Κι όταν χτυπήσει η πόρτα για να γυρίσει επι-
τέλους ο πατέρας από τη μακρινή δουλειά του, 
ο Σωκράτης θα είναι κιόλας στην Αφρική, γιατί 
όταν κάτι σου φύγει, κάτι άλλο θα ‘ρθει. 

Σημείωμα Σκηνοθέτη
Ελέφαντας… Ένα ζώο με ισχυρή μνήμη και συναισθηματική νοημο-

σύνη.
Ένας Ελέφαντας στο Δωμάτιο… Μία φράση που υποδηλώνει ένα 

σημαντικό θέμα που υπάρχει ανάμεσα στους ανθρώπους και αυτοί δεν 
το βλέπουν ή κάνουν πως δεν το βλέπουν. Και στις δύο περιπτώσεις κα-
ταλήγουν να μην επικοινωνούν το θέμα που υποβόσκει, το οποίο, όμως 
πάντα μπορεί να γίνει αντιληπτό από την καθαρότητα και αθωότητα ενός 
παιδικού μυαλού, που τυχαίνει να βρίσκεται κι αυτό στο ίδιο δωμάτιο.

Τα παιδιά πριν μπουν στα καλούπια των ενηλίκων δεν ξέρουν να κρύ-
βουν τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους. Χωρίς να μπορούν πάντα 
να τα εκφράσουν και να τα αναλύσουν λογικά, τα βιώνουν στην ολότητά 
τους, ελεύθερα και δημιουργικά, πολλές φορές συντροφιά με έναν φα-
νταστικό φίλο. Η περιπέτεια και το παιχνίδι είναι το λεξιλόγιό τους.

Στο έργο μας, το ταξίδι της Βικτώριας με τον Σωκράτη γίνεται η α-
φορμή να ξανασυναντηθεί η οικογένεια μέσα από τους δρόμους που 
προτείνει το παιχνίδι, η μουσική και το φίλτρο της παιδικής σκέψης και 
φαντασίας. 

Συντελεστές
Κείμενο: Ειρήνη Αναγνωστοπούλου
Σκηνοθεσία / Χορογραφία: Καλλιόπη Σίμου
Μουσική: Άλκηστις Ραυτοπούλου
Σκηνογραφία / Ενδυματολογία: Δημήτρης Γεωργόπουλος
Μουσική Διδασκαλία: Αλέξανδρος Ιωσηφίδης
Συνεργασία στη Χορογραφία: Αφροδίτη Γεωργιάδου
Φωτισμοί: Γιώργος Βέγκος
Επιμέλεια ήχου: Αλέξανδρος Καροτσέρης

Εικαστικό κάρτας / αφίσας: Δαμιανός Οικονομίδης
Φωτογραφίες: Τάσος Θώμογλου
Βίντεο / Μοντάζ: Παύλος Τσανακτσίδης
Βοηθός Σκηνοθέτη: Βασιλική Ζώκου
Βοηθός Σκηνογράφου / Ενδυματολόγου: Ελένη Τσίλη
Παραγωγή / Οργάνωση παραγωγής / Προβολή: ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέροιας
Τους ρόλους ερμηνεύουν (αλφαβητικά)
Δημήτρης Καπετάνιος
Βικτώρια Παπαδοπούλου-Σισκοπούλου
Δήμητρα Σταματίου
Βασίλης Τσόρλαλης

Μουσικός επί σκηνής
Αλέξανδρος Ιωσηφίδης
Πληροφορίες
Από 06/11/2023 έως 05/02/2024
Καθημερινές παραστάσεις για σχολεία (νηπιαγωγεία και δημοτικά), 

ώρα: 10:00 π.μ.
Τιμή εισιτηρίου: 6 ευρώ
Διάρκεια: 70 λεπτά
Τηλέφωνα: 
2331078140, 2331078143, 2331078146
Email: 
dipethever@yahoo.gr
Διεύθυνση: Αντωνιάδειος Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, Παύλου Με-

λά & Μπιζανίου, 59131, Βέροια
H Κ.Ε. ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέροιας επιχορηγείται με προγραμματική σύμβα-

ση από το Υπουργείο Πολιτισμού, την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
και το Δήμο Βέροιας

Από 6/11/2023 – 5/02/2024
«Ένας ελέφαντας στο δωμάτιο» από την 
Παιδική Σκηνή του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέροιας 

-Καθημερινές παραστάσεις για νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία

Στις  5 Νοεμβρίου από την 
Παιδική Σκηνή Θεσσαλονίκης
Ο «Γουίνι και η παρέα 

του» έρχονται 
στο ΣΤΑΡ της Βέροιας

Μετά τις sold out παραστάσεις στη Θεσσαλονίκη και την επι-
τυχημένη περιοδεία σε όλη την Ελλάδα, ο Γουίνι και η παρέα του 
συνεχίζουν ανανεωμένοι το όμορφο ταξίδι τους, και έρχονται στη 
Βέροια, για μια μόνο παράσταση, στο Κινηματοθέατρο Σταρ, την 
Κυριακή 5 Νοεμβρίου στις 11:30. 

Συντελεστές:
Κείμενο: Γιώτα Καλτσίδου
Σκηνοθεσία - Διασκευή: Πασχάλης Αραμπατζής 
Μουσική: Αίσωνας
Στίχοι: Γιώτα Καλτσίδου / Αίσωνας
Χορογραφίες: Δημήτρης Μέξης
Μάσκες: Anna Wasiak
Κοστούμια: Κατερίνα Καραογλάνη
Σκηνικά: Γιάννης Γροϊδης
Παραγωγή: Παιδική Σκηνή Θεσσαλονίκης
Παίζουν οι ηθοποιοί:
Δήμητρα Γκουντιού
Βίκυ Δαλαμήτρα
Κωστής Κοσμίδης
Δημήτρης Μέξης
Παράσταση:
Κινηματοθέατρο Σταρ 
Κυριακή 5 Νοεμβρίου στις 11:30 
Σημεία Προπώλησης με μειωμένη τιμή: 
Κινηματοθέατρο Σταρ (23310 22373) & στο more.com
Εισιτήρια: 10€ προπώληση, 12€ στο ταμείο  
Διάρκεια: 65΄ 
Πληροφορίες: 2311 284773 & paidikiskini.gr



Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 31 Οκτωβρίου 2023, 
επιμορφωτική Ημερίδα από το Κέντρο Διεπιστημονικής Αξιολόγη-
σης, Συμβουλευτικής & Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) Ημαθίας, με 
θέμα «Ο ρόλος των Υποστηρικτικών Δομών στην Εκπαίδευση» 
(ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., Σ.Δ.Ε.Υ.-Ε.Δ.Υ.,  Σύμβουλοι Σχολικής Ζωής), στην 
Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών Βέροιας.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε τις εξής εισηγήσεις-παρουσιάσεις:
• «Ο ρόλος του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και η σχέση του με την Πρωτοβάθ-

μια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση»
Τέτου Ελένη, Κοινωνική Λειτουργός, Αναπληρώτρια Προϊσταμέ-

νη ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Ημαθίας. 
• «Παρουσίαση του θεσμού των Σ.Δ.Ε.Υ. και Ε.Δ.Υ.» 
Ασλανίδου Άννα, Ψυχολόγος, Διευθύντρια του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Νά-

ουσας. 
• «Ο ρόλος των Ψυχολόγων στις Ε.Δ.Υ.» 
Κλείτσας Ευάγγελος, Ψυχολόγος.
• «Ο ρόλος των Κοινωνικών Λειτουργών στις Ε.Δ.Υ.» 
Κουκουνασούλη Βαΐτσα Αλεξάνδρα, Κοινωνική Λειτουργός. 
• «Ο ρόλος των Σύμβουλων Σχολικής Ζωής» 
Περπερίδης Παύλος, Σύμβουλος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-

σης.
Χαιρετισμούς στην Ημερίδα απηύθυναν η Αντιδήμαρχος Παι-

δείας και Ισότητας των Φύλων του Δήμου Βέροιας, κ. Τζήμα Συρ-
μούλα, η Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ημαθίας, κ. 
Γώτη Ευθυμία και ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. 
Ημαθίας, κ. Αλατζόγλου Αθανάσιος.

Το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Ημαθίας ενημέρωσε για τον ρόλο 
των Υποστηρικτικών Δομών στην Εκπαίδευση
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ΜΙΑ ΑΝΘΟΔΕΣΜΗ ΓΙΑ ‘ΣΕΝΑ…

Νιάτα των Αχαιών, 
ακριβές ελπίδες συμπαρασταθείτε
στον ελλειμματικό λογαριασμό  του Κόσμου.  

Μ` ένα γράμμα στα κόμματα 
να μας στείλουν πίσω τα γράμματα που στείλαμε 
στις ιδανικές πολιτείες.

Μ` ένα γράμμα στις λέξεις που κακοπάθανε,
και στεγάζονται σε συνοικίες μελαγχολίας.

Μ` ένα γράμμα 
στις κοπέλες που δεν τολμήσαμε να πούμε
πόσο μας άρεσε το άρωμα της αγάπης.

Μ` ένα γράμμα 
στον Παπαστράτο και στον Κεράνη 
να ζητήσουμε 
τα λεφτά μας που γίνανε «καπνός»…

Ένα γράμμα στην ξενιτιά 
να της πούμε άμα θέλεις,
έλα εσύ εδώ.

Κι` ένα γράμμα
στην Διεθνή οργάνωση Ολυμπιακών Αγώνων
να ρωτήσουμε μέχρι πότε θα περιμένουμε 
να πηδήξει ο άνθρωπος 
38 μέτρα στο απλούν
72,30 στο άλμα επί κοντώ,
να ρίξει το ακόντιο στα 827 μέτρα
την σφαίρα στα 320 μέτρα και 
τον εγωισμό του στα Ερείπια;

 Γιάννης Ναζλίδης
4 Νοεμβρίου 2023

Εκδήλωση - παρουσίαση 
του βιβλίου «Πνευματικές 

ενασχολήσεις» του 
φιλολόγου Φώτη Καφετζή 
Ο Δήμος Η.Π. 

Νάουσας σε συ-
νεργασία με τους 
απόφοιτους του 
Λαππείου Γυμνα-
σίου Νάουσας δι-
οργανώνουν την 
εκδήλωση - πα-
ρουσίαση του βι-
βλίου του παλιού 
φιλολόγου καθηγη-
τή του

Λαππείου Γυ-
μνασίου κ. Φώτη 
Καφετζή με τίτλο: 
«Πνευματικές ενα-
σχολήσεις”. 

Η εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί 
το Σάββατο 11 Νο-
εμβρίου και ώρα 
18:00 στην αίθου-
σα εκδηλώσεων 
του Πολυχώρου 
Πολιτισμού «Χρ. Λαναράς» (Βέτλανς).

Το βιβλίο παρουσιάζει μεταξύ άλλων ιστορικές πληροφορίες 
σχετικές με την απελευθέρωση της Νάουσας και τη συμβολή των 
Ναουσαίων στην ενίσχυση του αγώνα για την απελευθέρωση 
τηςΘεσσαλονίκης.

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.
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Δράσεις του 3ου Δημοτικού Σχολείου Βέροιας

Τις δράσεις του σχολείου τους ανακοινώνουν η 
Διεύθυνση και οι Εκπαιδευτικοί του 3ου Δημοτικού 
Σχολείου Βέροιας, από τις 27  έως τις 31 Οκτωβρίου, 
γνωστοποιώντας τα εξής: 

 Η φετινή επέτειος της εθνικής μας γιορτής της 
28ης Οκτωβρίου τιμήθηκε με όλο τον σεβασμό  των 
μαθητών και μαθητριών του σχολείου μας να γεμίζει 
τις τάξεις τους, όπου οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί των 
τμημάτων έδωσαν την ευκαιρία στους μαθητές /τριες 
να συμμετέχουν σε μια γιορτή φτιαγμένη με τον τρόπο 
που διάλεξε κάθε τμήμα.

Η Β΄ τάξη παρουσίασε στην αίθουσα εκδηλώσεων 
/Γυμναστήριο , παρουσία γονέων  τη δική της γιορτή 
τιμώντας την εθνική επέτειο με εικόνα ,ήχο, τραγούδια 
και ποιήματα. Ιδιαίτερα τιμή για το σχολείο μας ήταν η παρουσία της Διευθύντρια  Α/θμιας  κ.Ευθυμίας Γώτη 
καθώς και οι γονείς των μαθητών μας. Η Α΄ Τάξη επίσης παρουσίασε τη δική της γιορτή στην τάξη της με την  
παρουσία των γονέων των μαθητών/τριών. 

 Εκδήλωση στο Παύλειο Πολιτιστικό Κέντρο

 Τη Δευτέρα 30 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στον χώρο του Παύλειου Πολιτιστικού Κέ-
ντρου της Βέροιας σε συνεργασία με το Σύλλογο των Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου. Καλεσμένη ήταν  
η Δρ. Μόσχου Καλλιόπη, M.sc.,P.hd., Εκπαιδευτική Σύμβουλος 
που κέρδισε με τον λόγο της τους εκπαιδευτικούς και τους γο-
νείς που παρευρέθηκαν.  Τιμή για το σχολείο μας αποτέλεσε η 
παρουσία της Διευθύντριας  Α/θμιας  κας Ευθυμίας Γώτη και 
του εκπροσώπου της Μητρόπολης Βέροιας, Σαββίδη Νεκτάρι-
ου, που καλωσόρισε την ομιλήτρια και χαιρέτησε  την εκδήλω-
ση. Ευχαριστούμε όλους όσοι συνέβαλαν στη διοργάνωση. 

 
 HALLOWEEN

Με αφετηρία τους   Κέλτες και την Ιρλανδία, στις 31 Οκτω-
βρίου,  ημέρα του εορτασμού του Halloween σε πολλές χώρες, 
η κ. Σμαρώ Παρισίου, καθηγήτρια Αγγλικών του σχολείου, δημι-
ούργησε εικαστικά τις καθιερωμένες κολοκύθες, τραγούδησαν 
και συζήτησαν με τα παιδιά του Ε2 τμήματος για την ιστορία 
του  Halloween, τις παραδόσεις και τα έθιμα που επικρατούν.

Γράφει ο 
Παναγιώτης 
Παπαδόπουλος
Φιλόλογος

Όλοι οι Έλληνες 
αλλά και η ανθρωπό-
τητα μαζί,  ζούνε  με 
το άγχος και την αγω-
νία μιας παγκόσμιας 
σύρραξης. Προμήνυμα  

καταστροφών και εκατόμβες θυμάτων. Δύο 
λαοί με διαφορετική θρησκεία και  φιλοσοφία  
της ζωής είναι αντιμέτωποι σε ένα ανταγω-
νισμό χωρίς επιστροφή. Προσπαθούν με τη 
χρήση των όπλων να λύσουν τις όποιες δια-
φορές έχουν, και είναι πολλές, αγνοώντας ότι 
προκαλούν το θάνατο χιλιάδων αμάχων , α-
θώων παιδιών και πολιτών. Το τραγικό, όμως, 
αυτού  του πολέμου είναι ότι τα περισσότερα 
θύματα είναι αθώα μικρά παιδιά που πλη-
ρώνουν το τίμημα της προπαγάνδας και της 
διένεξης μεταξύ των δύο πλευρών.

“Η Παλαιστίνη φέρεται να κατοικήθηκε από 
τους πρώτους προϊστορικούς χρόνους και 
βρέθηκε υπό τη κατοχή όλων σχεδόν των 
δυνάμεων που κυριάρχησαν στο χώρο της 
Μέσης Ανατολής όπως ήταν οι Ισραηλίτες, οι 
Κρήτες, οι Αιγύπτιοι, οι Ασσύριοι, οι Βαβυλώ-
νιοι, οι Πέρσες, οι Έλληνες υπό τις Αυτοκρατο-
ρίες του Μεγάλου Αλεξάνδρου και των Επιγό-
νων του (Πτολεμαίοι και Σελευκίδες), στη συ-
νέχεια οι Ρωμαίοι, οι Βυζαντινοί, οι Ομεϋάδες, 
οι Αμπασίδες, οι Φατμίδες, οι Σταυροφόροι, 
οι Αγιουβίδες, οι Μαμελούκοι, οι Οθωμανοί 
(Τούρκοι) και τελευταίοι οι Άγγλοι.”

  Ο πόλεμος του Ισραήλ με τους Παλαι-
στίνιους δεν είναι απλά ένας από τους συνη-
θισμένους πολέμους που έχει συνηθίσει να 
βλέπει ο κόσμος στην ιστορική του πορεία.  
Είναι μια σύγκρουση θρησκευτική μεταξύ δύο 
αντιπάλων λαών που διατηρείται για πολ-
λούς αιώνες. Πίσω από τον πόλεμο αυτόν 
ελλοχεύουν στρατηγικοί, οικονομικοί λόγοι, με 
πολλούς ενδιαφερομένους. Τα αραβικά κράτη 
που διαχειρίζονται τα έσοδα από τις  πλούσι-
ες πετρελαιοπηγές   διάκεινται εχθρικά με το 
Ισραήλ . Είναι αυτά που στηρίζουν οικονομι-
κά τις προβατικές οργανώσεις της. Η βασική 
τους διαφορά μεταξύ τους, στο βάθος. είναι 
ιδιοκτησιακή: των Ιδιοκτητών των εδαφών του 
έθνους των Ισραηλιτών και των εποίκων του 
λαού  Παλαιστινίων. Είναι δύσκολο να ορίσει 
κάποιος το δίκαιο μεταξύ των δύο πλευρών

    Είναι εδαφική διαφορά και η διένεξη που 
έχουν ανάγεται στον Α’ αιώνα,  μ. χ. συγκεκρι-
μένα το 70. Οι Ρωμαίοι την εποχή εκείνη μετά  
την κατάκτηση της Ευρώπης και των χωρών 
της Μεσογείου ήρθε και η σειρά της  Παλαι-
στίνης (Ιορδανία, Ισραήλ, Λίβανος). Ως κατα-
κτητές  για πολλά χρόνια αντιμετώπιζαν τις 
επαναστατικές δραστηριότητες των Εβραίων. 
των Μακκαμπί  167 π.χ. Όμως η χρονιά εκεί-
νη που σηματοδοτεί είναι:, το 70,μ. χ. Η σκλη-
ρότητα των Ρωμαίων οδήγησε τους Εβραίους 
στην έξοδο από την ιστορική τους πατρίδα. Για 
εκατοντάδες χρόνια ζουν διάσπαρτοι σε όλες 
τις χώρες του κόσμου. Στην Ελλάδα πριν το 
Β’Π.Π. ζούσαν πάρα πολλοί σε αστικά κέντρα, 
κάτοχοι της οικονομικής υπεροχής τους .

    Κέντρο των αναμνήσεών τους παρέμενε 
η Ιερουσαλήμ, που επί 1200 χρόνια π. χ. ήταν 
πρωτεύουσά του κράτους τους, ο δε ναός 
του Σολομώντος, ακόμη και σήμερα αποτελεί 
τον τραγικό  συμβολισμό των θρησκευτικών 
και εθνικών τους  παραδόσεων με τις οποίες 
διατηρούν ζωντανή την εθνική τους ταυτότη-
τα. Εκεί στις ξένες χώρες, όπου βρίσκονται 
ιδρύουν αίθουσες «ΣΥΝΑΓΩΓΗΣ»,για σύνα-

ξη προσευχής των Εβραίων του εξωτερικού, 
όπως της Βέροιας. Για τους Εβραίους μόνο 
ένας ήταν Ναός, ο Ναός του Σολομώντα, στην 
Ιερουσαλήμ. Εκεί μέσα προσευχόμενοι ζού-
σαν με την ανάμνηση της χαμένης  πατρίδας, 
της Παλαιστίνης

    Όταν, με βία, εκπατριστηκαν το μεγαλύ-
τερο μέρος του πληθυσμού, πήγαν και εγκα-
ταστάθηκαν διάφορα φύλα από τις Αραβικές 
χώρες χωρίς πόλεμο. Έτσι οι σημερινοί Παλαι-
στίνιοι, θεωρούν εκ «χρησικτησίας» δύο χιλιά-
δων ετών τα εδάφη δικά τους. Νομίζω  ,όμως 
ότι διεθνείς νόμοι προστατεύουν τα δικαιώμα-
τα της ιδιοκτησίας των εδαφών των ΕΘΝΩΝ. 
Είναι η γενέτειρα γη τους, έτσι τα εδάφη τους 
ούτε χαρίζονται ούτε διαγράφονται ένεκα της 
χρησικτησίας. Ο Έλληνας που υποστηρίζει 
το αντίθετο, ακυρώνει τη ΜΕΓΑΛΗ ΙΔΕΑ της 
ελληνικής επανάστασης του 1821 και τις διεκ-
δικήσεις μας στη συνέχεια.

Οι Εβραίοι σε όλα τα κράτη του κόσμου 
που εγκαταστάθηκαν, κατέλαβαν υψηλές πολι-
τικές θέσεις, αποκτούσαν κύρος και με την πά-
ροδο του χρόνου αποτέλεσαν οικονομικό πα-
ράγοντα της χώρας. Τα εμπορικά τους μεγάλα 
κέρδη, ίσως, δημιούργησαν την έχθρα των λα-
ών εναντίον τους. Τα χρόνια περνούσαν και ο 
ασίγαστος νόστος στη γενέτειρα του εβραϊκού 
έθνους έζησε τις κατακτήσεις διαφόρων λαών. 
Μια ασυνήθιστη ψύχωση δημιουργήθηκε με-
ταξύ όλων των Εβραίων του κόσμου. Αυτή η 
ψυχολογία τους πήρε  διπλωματικές διεθνείς 
διαστάσεις μετά το Ολοκαύτωμα και  τον πιο 
ατιμωτικό τρόπο, το θάνατο 6 000000  Εβραί-
ων από όλα τα κράτη της Ευρώπης. Έχυσαν 
ποταμούς αιμάτων αθώων ενός άμαχου λαού 
στο βωμό της αντισημιτικής προπαγάνδας  
από τα Ναζιστικά όργανα του Χίτλερ. Η εξό-
ντωση των Εβραίων στα διάφορα κρεματόρια 
της Γερμανίας και της Πολωνίας, θεωρήθηκε 
από τον ΟΗΕ η ευκαιρία της δημιουργίας ενός 
κράτους. Είναι λόγοι γεωπολιτικής, οικονομι-
κής και συναισθηματικής για τις δύο πλευρές 
των αντιμαχομένων, για αυτό είναι και πολύ 
δύσκολο να βρεθεί κάποια λύση. Να θυμίσου-
με εδώ ότι τα εδάφη του Ισραήλ , όπως οι ίδιοι 
ισχυρίζονται, είναι η Γη της Επαγγελίας (=υ-
πόσχεσης) εκ μέρους του Θεού, όταν γύρισαν 
από την αιγυπτιακή σκλαβιά γύρω στα 1100 
π. χ. Είναι η ψυχή τους το χώμα εκείνο και θα 
το υπερασπιστούν με πάθος.

«Στις 14 Μαΐου 1948 ιδρύθηκε το Κράτος 
του Ισραήλ με την Ισραηλινή Διακήρυξη Α-
νεξαρτησίας. Ο Αραβικός Σύνδεσμος και οι 
αραβικές χώρες αντιτίθονταν σε οποιαδήποτε 
διαίρεση της Παλαιστίνης και στην εγκαθίδρυ-
ση του Ισραήλ και ανέλαβαν στρατιωτική δρά-
ση εναντίον του νεοσυσταθέντος κράτους κατά 
τον αραβοϊσραηλινό πόλεμο του 1948

Η διεθνής αναγνώριση του Ισραήλ ανα-
φέρεται στη διπλωματική αναγνώριση του 
Κράτους του Ισραήλ, το οποίο ιδρύθηκε με την 
Ισραηλινή Διακήρυξη Ανεξαρτησίας στις 14 
Μαΐου 1948. Το καθεστώς του Ισραήλ αμφι-
σβητείται λόγω της ισραηλινό- παλαιστινιακής 
σύγκρουσης. Εκτός των 192 κρατών μελών 
του ΟΗΕ, τα άλλα 161 αναγνωρίζουν σήμερα 
το Ισραήλ.» Βικιπαίδεια. Στις  7 Οκτωβρίου η 
θρησκευτική διαφορά μετεξελίχτηκε  μεταξύ 
του Ισραήλ και των παρακρατικών οργανώ-
σεων της: XAMAZ και της ΧΕΖΜΠΟΛΆΧ, οι 
οποίες ισχυρίζονται ότι εκπροσωπούν τους 
Παλαιστίνιους. Στην πραγματικότητα εξυπηρε-
τούν αλλότριους σκοπούς των Μουσουλμανι-
κών χωρών. Μόνο μία λύση υπάρχει: Η ΕΙΡΗ-
ΝΙΚΗ ΣΥΜΒΙΩΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ   ΔΥΟ ΛΑΩΝ 
ΜΕ ΑΠΟΜΆΚΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΚΡΑΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ-ΧΕΣΜΠΟΛΑ-ΧΑΜΑΖ..

Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗ ΔΙΝΗ ΤΟΥ 
ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ

«Το μέγεθος δεν είναι πλεονέκτημα και η έκταση
 δεν κάνει το έθνος»

Πρόγραμμα «Ορίζοντας Ευρώπη»:
 Ενεργή συμμετοχή 320 φορέων

 από την  Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Η ενεργή συμμετοχή των φορέων που εδρεύουν στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αποτυπώνεται 

στην αναφορά που εξέδωσε το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης & Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) για την 
ερευνητική δραστηριότητα των ελληνικών φορέων σε χρηματοδοτούμενα έργα του Προγράμματος “Ορίζο-
ντας Ευρώπη”. Σύμφωνα με τη σχετική αναφορά του ΕΚΤ, τη διετία 2021-2022 συνολικά καταγράφονται 320 
συμμετοχές φορέων που εδρεύουν στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, στο Πρόγραμμα «Ορίζοντας Ευ-
ρώπη». Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας εδρεύουν 83 φορείς απορροφώντας συνολικά 137,26 εκατ.€ 
(μερίδιο 21,3% στην Ελλάδα).

Όσον αφορά στη συνολική συμμετοχή των φορέων που εδρεύουν στην Ελλάδα σε χρηματοδοτούμενα 
έργα του Προγράμματος “Ορίζοντας Ευρώπη” κατά τη διάρκεια της διετίας 2021-2022, σημειώνεται ότι η χώρα 
μας βρίσκεται στην 7η θέση στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όσον αφορά στη συνολική χρηματοδότηση, συμμετέχο-
ντας στο 16,5% των εγκεκριμένων έργων.

Το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας είναι ένας από τους 71 ελληνικούς φορείς του 
κρατικού τομέα (Government Sector - GOV) που συμμετέχουν σε έργα του προγράμματος “Ορίζοντας Ευρώ-
πη”, με εγκεκριμένη χρηματοδότηση ύψους 248.978,75€, για τη διετία 2021–2022.

Οι φορείς που εδρεύουν στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας διαθέτουν εξειδίκευση στις διαφορετικές 
θεματικές επιστημονικές περιοχές του Προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη» παρόμοια με αυτήν που καταγρά-
φεται σε εθνικό επίπεδο.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορουν να βρουν ολόκληρη την αναφορά του ΕΚΤ στον ακόλουθο σύνδεσμο: http://
ereader.ekt.gr/books/vqay/#p=1



ΔΕΝ ΜΠΟΡΩ 
ΝΑ ΒΡΩ ΤΙΤΛΟ!

Φίλοι μου, καλή σας ημέρα, 
δεν σας έλειψα το ξέρω, αλλά ανάμεσα σε ένα ζόνγκ και ένα αφρατούλη , πιστεύω 

πως ο δεύτερος είναι προτιμότερος και εάν είναι και οπαδός του σάμαλι, τότε τι καλύ-
τερο.

Πριν από λίγες εβδομάδες όταν γινόταν η ανακοίνωση των υπουργών, ευρισκό-
μενος σε τσιμπουσάκι (που αλλού θα μπορούσα), άρχισα να ψελίζω, δεν υπάρχουν 
άνθρωποι παρά μονάχα αριθμοί.

Κάποιοι με κοιτάζανε περίεργα, και υποστηρίζανε ότι ο χοντρούλης άρχισε να τα 
χάνει, ο ευσωμούλης όμως εννοούσε ότι για κάποιους υπουργούς, υπάρχουν μόνο 
αριθμοί και όχι άνθρωποι.

Γνωρίζω ότι ακόμη αρκετοί δεν με καταλαβαίνετε, αλλά δεν πειράζει, έχουμε χρόνια 
μπροστά μας, έχουμε να φάμε Μωυσή στη μάπα για πολλά χρόνια ακόμη και όσο ο 
ΣΥΡΙΖΑ βασίζεται στη Θεοδώρα, μορφή πολιτικής σκέψης, σε λίγο υποψήφια και για 
το νόμπελ, το καλύτερο χτένισμα, τότε μάλλον για … αιώνες θα έχουμε τον Μήτσο και 
τον Τάκη!

Και μια και το έφερε το πληκτρολόγιο, καλά εκεί στο ΣΥΡΙΖΑ είναι δυνατό να πιστεύ-
ετε ότι θα σώσετε τη χώρα με τη Τζάκρη, μαμάααααααα, βοήθεια!

Το δε άλλο δίδυμο Μπόνι και Κλάιντ ή αλλιώς Τάιλερ και Κασσελάκης, αυτό που κα-
τάλαβε από το φορολογικό νομοσχέδιο είναι, καθόλου φόροι μέχρι εισοδήματα 10.000 
ευρώ, τα υπόλοιπα χρήματα θα μας τα δώσει δωρεά η Γκόλντμαν σάκς!

Με αφορμή τη φορολογία μερικές επισημάνσεις. 
Σαφώς και υπάρχει φοροδιαφυγή, αλλά τα οριζόντια μέτρα, τα μέτρα όλα τα σφάζω, 

όλα τα μαχαιρώνω, η λογική πονάει κεφάλι κόβω κεφάλι, οδηγεί μόνο σε αδικίες και 
τίποτα  άλλο.

Δεύτερη επισήμανση που πρέπει να γίνει, για να μην ξεχνάνε κάποιοι, λόγω της 
αλαζονείας που τους κατέχει, είναι ότι η κατηγορία των ελεύθερων επαγγελματιών έ-
σβησε τον Αλέξη και την παρέα του!

Το πρόβλημα με τα οικονομικής φύσεως μέτρα, είναι ότι αυτοί που τα αποφασίζου-
νε είναι άθλιοι καρεκλοκένταυροι, που συνήθως δεν δουλέψανε πουθενά!

Ρε σεις εκεί στη Μέση Ανατολή, σταματήστε τον πόλεμο και δείτε γη της ελιάς, και 
εάν δεν σας αρέσει σασμό, ή αλλιώς βγάλτε το σκασμό  

ΚΑΛΗΝΥΧΤΑ ΠΑΤΡΙΔΑ!
ΥΓ. Ο Μωυσής στην παλαιά διαθήκη, γυρόφερνε σε εκείνα τα μέρη που σκοτώνο-

νται, μήπως να στείλουμε τον δικό μας Μωυσή, μπας και σταματήσει τις εχθροπραξίες!

Ο Φιλανθρωπικός Μη Κερδοσκοπικός Σύλ-
λογος Γονέων κ΄ Κηδεμόνων ΑΜΕΑ Ν. Ημα-
θίας (Τα Παιδιά της Άνοιξης) διοργανώνει και 
η ΚΕΠΑ Δήμου Βέροιας φιλοξενεί την ομάδα 
θεάτρου εκπαιδευτικών του 1ου ΕΠΑΛ Βέ-
ροιας για μια φιλανθρωπική εκδήλωση με την 
παράσταση «Η Φαύστα… μετά τον Μποστ» 
το Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023, ώρα 8.30 
μ.μ. στον Χώρο Τεχνών. 

«Η Φαύστα …μετά τον Μποστ» είναι μια 
ιλαροτραγωδία σουρρεαλιστική και παράδοξη 
σαν τον κόσμο ζούμε. Με γλώσσα - σύμπλεγ-
μα λαϊκίζουσας, δημοτικής  κομψευόμενης, 
φτιασιδωμένης καθαρεύουσας,  μια πρόκλη-
ση για τους ηθοποιούς που την εκφέρουν. Με 
σκηνικά, κουστούμια και μακιγιάζ με υπερρεα-
λιστικές αναφορές και μικροαστικές αντιστίξεις 
που υποβάλλουν στους ηθοποιούς όλη την 
παραφορά του ρόλου τους. Με το χαρακτη-
ριστικό μπλέξιμο κοινωνικών και ιστορικών 
περιόδων. Στόχος ο μικροαστός Έλληνας, ο 
καθωσπρεπισμός, η ημιμάθεια, η ξενομανία, 
παθογένειες παλιές και σύγχρονες.

Θαλασσινός αέρας, τα τερτίπια της φύσης, 
φυσικά και παραφυσικά φαινόμενα, το εν δυ-
νάμη, άγριο ζωικό βασίλειο. Που καταπίνει, 
ξερνάει, κατάβροχθίζει και φέρνει τις ζωές 
άνω-κάτω. Μέσα σ’ όλα αυτά ο άνθρωπος 
μικρός, ψευδαισθηζόμενος μεγαλεία  που δεν 
έχει. 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ
Σκηνοθεσία – Εμψυχώτρια ομάδας : Λίζα 

Τσέκου Επιμέλεια μουσικής: Λίζα Τσέκου
Φωτισμοί: Παύλος Χαλκίδης
Κατασκευή σκηνικών: Δημήτρης Γκιλιόπουλος – Μα-

ρία Μαχαίρα
Σχεδιασμός αφίσας: Μαρία Μαχαίρα
Φωτογραφίες:  Μαρία Μαχαίρα
ΔΙΑΝΟΜΗ (κατά σειρά εμφανίσεως) :
Αφηγητής :  Μίλτος Νίκου
Φαύστα:  Δημήτρης Γκιλιόπουλος
Ελένη :  Νίκος Γκιλιόπουλος
Γιάννης :  Γιώργος Τσίρης
Μαριάνθη :  Αλεξία Μελιδώνη
Ριτσάκι :  Νόπη Καριπίδου

Κύριος Ιατρού :  Γιώργος Βώττας 
Κυρία Ιατρού :  Στέλλα Πασχαλίδου
Νέος :  Νόπη Καριπίδου
Πληροφορίες
Ημερομηνία παράστασης: Σάββατο 11 Νοεμβρίου 

2023, ώρα 8.30 μ.μ.
Χώρος :Χώρος  Τεχνών (Παύλου Μελά & Μπιζανίου, 

Βέροια)
Εισιτήρια Γενική είσοδος: 5€
Διάθεση εισιτηρίων:  6947831210 Ελεονώρα Σαρκα-

τζή 
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 «Η Φαύστα … μετά τον Μποστ» για τα 
«Παιδιά της  Άνοιξης» από την ομάδα θεάτρου 

εκπαιδευτικών του 1ου ΕΠΑΛ ΒέροιαςΤου Ιωάννη Ιασ. Βελέντζα 
Διπλ. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Μετά από 27 χρόνια γάμου, 16 χρόνια συνδικα-
λιστικής περιήγησης, και 28 χρόνια ως ελεύθερος 
επαγγελματίας κατέληξα: να ντύνομαι στη «μπουτίκ 
μπαμπάς & μαμά», να τρώω από το «μάρκετ πε-
θερός & πεθερά» και να σας «πολεμώ» με το πλη-
κτρολόγιο μου».

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΤΕΒΕ-ΟΑΕΕ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ
«Ο ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ»

Πρόσκληση 
Γενικής Συνέλευσης

Προς όλα τα μέλη του Σωματείου:
Από το Σωματείο Συνταξιούχων ΤΕΒΕ-ΟΑΕΕ Βεροίας και Πε-

ριχώρων «Ο ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ» ανακοινώνεται:
Σας καλούμε σε τακτική Γενική Συνέλευση και Εκλογές που 

θα γίνουν στις 5 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 10.00 στην αίθουσα 
– γραφείο μας (δημοτική αγορά πρώτη στάθμη) με τα παρακάτω 
θέματα:

1.Εκλογή προεδρείου και εφορευτικής επιτροπής της Γενικής 
Συνέλευσης

2.Εκθεση πεπραγμένων Δ.Σ.
3.Οικονομικός απολογισμός
4.Εκθεση Ελεγκτικής Επιτροπής
5.Απαλλαγή ή μη Δ.Σ. πάσης ευθύνης
6.Εκλογή νέου 9μελούς Δ.Σ. και 3μελούς ελεγκτικής επιτροπής
7.Εκλογή Αντιπροσώπων για την ΠΟΣ-ΟΑΕΕ
Το πρόγραμμα της Γενικής Συνέλευσης είναι το εξής:
Κυριακή 22 Οκτωβρίου 2023 σύγκλιση 1ης Γεν. Συνέλευσης 

και ώρα 10.00 (Αναμένεται να ματαιωθεί ως συνήθως λόγω έλλει-
ψης της απαιτούμενης από το νόμο και το καταστατικό απαρτίας).

Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2023 σύγκλιση 2ης Γεν. Συνέλευσης 
και ώρα 10.00 (Αναμένεται να ματαιωθεί ως συνήθως λόγω έλλει-
ψης της απαιτούμενης από το νόμο και το καταστατικό απαρτίας).

Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 10.00 Γ.Σ. τελική 
Γενική Συνέλευση και εκλογές η οποία πραγματοποιείται 
ανεξαρτήτως απαρτίας.

Εντυπα για υποψηφιότητες χορηγούνται από το γραφείο του 
Σωματείου μας στην οδό Μεγάλου Αλεξάνδρου 1η στάθμη Δη-
μοτικής Αγοράς μέχρι την Παρασκευή 20η Οκτωβρίου και ώρα 
12.00. Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2023 τελική προθεσμία 
υποβολής δηλώσεων υποψηφιοτήτων για τα όργανα της Διοί-
κησης Σωματείου και της ΠΟΣ-ΟΑΕΕ.

Από το Σωματείο

ΕΚΛΟΓΕΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ 

ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΚΥΡΙΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ
Η Φιλόπτωχος  Αδελφότης Κυριών Βέροιας καλεί τα μέλη της 

, σε τακτική Γενική Συνέλευση, την Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2023, 
στις 9.00 π.μ. στα γραφεία της, Κωτουνίου 10Α, με τα εξής θέματα 
ημερήσιας διάταξης:

1) Απολογισμός απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου.
1) Τροποποίηση καταστατικού.
2) Εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.
Η διαδικασία της ψηφοφορίας για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. 

θα διαρκέσει ως τις 2.30 μ.μ.
Παρακαλούμε για την συμμετοχή σας
                                                                           ΤΟ    Δ.Σ

ΑΔΕΛΦΑΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ      

  Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΑΔΕΛΦΑΤΟΥ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ , 
σας καλεί στη Γενική Συνέλευση των μελών του ΑΔΕΛΦΑΤΟΥ , την Δευτέρα 
6 Νοεμβρίου 2023 , ώρα 17.00 π.μ. στην αίθουσα του Γηροκομείου Βέροιας, 
Γηροκομείου 12 Βέροια , με τα παρακάτω θέματα:

1. Παρουσίαση και έγκριση οικονομικού προϋπολογισμού  οικονομικού 
έτους 2024.

2. Προγραμματισμός δράσεων έτους 2024.
Εάν  δεν υπάρχει απαρτία στην 1η Γενική Συνέλευση, θα επαναληφθεί 

2η Γενική Συνέλευση , την επομένη, Δευτέρα 13 Νοεμβρίου 2023  στον ίδιο 
τόπο , την ίδια ώρα με τα ίδια θέματα.

-Για την ασφάλεια των Τροφίμων αλλά και των παρευρισκόμενων με-
λών της Γενικής Συνέλευσης  , θα τηρηθούν τα προβλεπόμενα μέτρα λόγω 
Covid.

Για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος

ΜΟΥΡΤΖΙΟΥ-Χ``ΕΥΣΤΡΑΤΙΑΔΟΥ ΕΥΔΟΞΙΑ
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CMYK

Του Παύλου Δ. 
Πυρινού

 Ο Σύλλογος «Φίλοι του 
ποταμού Τριποτάμου» ιδρύ-
θηκε το έτος 2013 από μία 
μικρή ομάδα της κίνησης ε-
νεργών πολιτών της Βέροιας 
με σκοπό την ανάδειξη και α-
ξιοποίηση του ποταμού.

Στο διάστημα των 10 ετών, 
περίπου, τα Διοικητικά Συμ-

βούλια πέτυχαν αρκετά και μεθόδευσαν να πετύχουν 
ακόμη περισσότερα.

Κατόρθωσαν να διατηρήσουν προσβάσιμη την α-
νατολική όχθη, μήκους, περίπου, 1300 μέτρων, οργά-
νωσαν διαγωνισμό ζωγραφικής για παιδιά (ανώτερες 
τάξεις Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου) με σκοπό 
την ευαισθητοποίησή τους ως προς το ποτάμι Τριπό-
ταμος και το πέτυχαν με τον έξυπνο και αποτελεσμα-
τικό αυτό τρόπο, ανέδειξαν, κατά τον καλύτερο τρόπο, 
την ανάδειξη και αξιοποίηση του ποταμού Τριποτάμου.

Ο Τριπόταμος έγινε μέρος της καθημερινότητας 
των πολιτών και όχημα για την ανάπτυξη της πόλης 
μας.

Στην τελευταία εκλογική ανάδειξη των μελών του 
νέου Συλλόγου «Φίλοι του ποταμού Τριποτάμου Βέ-
ροιας» αναδείχθηκαν τα εξής μέλη:

Παπακανάκης Πάρης, Πρόεδρος
Μαυροκεφαλίδης Γιάννης, Αντιπρόεδρος
Ασλάνογλου Νίκος, Γραμματέας
Μαυροκεφαλίδης Δημήτριος, Ταμίας
Γρηγοριάδου Σιουκιούρογλου Αναστασία, Υπεύθυ-

νη δράσεων
Κάκαρης Γεώργιος, Υπεύθυνος επιστημονικού αρ-

χείου
Κελεπούρης Νίκος, Υπεύθυνος δράσεων
Ένα πολύ καλό Συμβούλιο με πρόεδρο την εμβληματική και 

δραστήρια πνευματική προσωπικότητα, εκπαιδευτικό και συγγρα-
φέα, τον Πάρη Παπακανάκη και τα καταξιωμένα μέλη του.

Το νέο Συμβούλιο στηριζόμενο στα όσα έπραξαν τα προηγούμε-
να Διοικητικά Συμβούλια, ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο: Ανέδειξαν 
τα προβλήματα του ποταμού Τριποτάμου με θαυμαστό τρόπο.

-Με μία εντυπωσιακή τοιχογραφία που ολοκληρώθηκε σε τοίχο 
που βρίσκεται στην όχθη του ποταμού Τριποτάμου, κοντά στην 
πεζογέφυρα της οδού Θερμοπυλών, δημιουργία του Βεροιώτη 
καλλιτέχνη Θέμη Κωνσταντινοπούλου, ύστερα από συνεργασία 
που είχε με το Σύλλογο «Φίλοι του ποταμού Τριποτάμου Βέροιας» 
και το Δήμο Βέροιας που με υπενθυμίζει «την χαμένη αρμονία του 
ανθρώπου με το φυσικό περιβάλλον».

-Το Διοικητικό Συμβούλιο «Φίλοι του ποταμού Τριποτάμου Βέ-
ροιας, επιμελήθηκε πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, ένα 
πολύ σημαντικό πρόγραμμα για γνωριμία, ευαισθητοποίηση και 
αγάπη για το ποτάμι μας και δόθηκε στην διάθεση των εκπαιδευτι-
κών και των μαθητών μας.

Ενθαρρυντικό, κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά συμμετέχουν 
ενεργά στο πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης «Τριπότα-
μος, το ποτάμι της Βέροιας» πάνω από 1000 μαθητές και μαθήτρι-
ες μαζί με τους εκπαιδευτικούς.

Για το σκοπό αυτό εκδόθηκαν από μέλη του Διοικητικού Συμ-

βουλίου «Φίλοι του Τριποτάμου Βέροιας» δύο βιβλία με τον τίτλο 
«Ο Τριπόταμος, το ποτάμι της Βέροιας» (βιβλίο Δασκάλου, σελ. 68, 
βιβλίο μαθητών σελ. 104).

Το βιβλίο του Δασκάλου γράφτηκε από τον Πάρη Παπακανάκη, 
έναν πολύ πετυχημένο εκπαιδευτικό που συντέλεσε και συντελεί 
στην πολιτιστική και πνευματική ανάπτυξη της πόλης μας με τις αξι-
όλογες αρθρογραφίες του και από την σύντροφό του Μαρία Μπαρ-
μπαρούση, εκπαιδευτικό που έχει πολλές πνευματικές ανησυχίες 
και ικανότητες στη συγγραφή βιβλίων εκπαιδευτικού περιεχομένου.

Προτείνονται από τους ανωτέρω συγγραφείς στους δασκάλους: 
οι επί μέρους στόχοι, ο χρόνος διδασκαλίας, ενδεικτικές κατευθύν-
σεις και οδηγίες για την υλοποίηση της κάθε δραστηριότητας του 
περιβαλλοντικού προγράμματος.

Είναι άξιοι συγχαρητηρίων για το επιστημονικό τους επίτευγμα 
που προϋποθέτει ειδική επιστημονική κατάρτιση, ειδικές γνώσεις 
περιβαλλοντολογίας και ευρύτερης βιβλιογραφίας.

Το βιβλίο του μαθητή γράφτηκε από τους δύο ανωτέρω συγγρα-
φείς και τους Νίκο Ασλάνογλου και Γιάννη Μαυροκεφαλίδη, αντίστοι-
χα γραμματέα και ταμία του Διοικητικού Συμβουλίου.

Είναι ένα καλογραμμένο βιβλίο που με έξυπνο τρόπο ερωτήσε-
ων στα Φύλλα Εργασιών, στηριζόμενο σε πολύ καλή βιβλιογρα-
φία-πηγές, βοηθάει τους μαθητές-μαθήτριες, με τη βοήθεια του 
Δασκάλου πως ο Τριπόταμος διαμορφώνει το περιβάλλον, πως 
το νερό είναι στοιχείο πολιτισμού, τη σχέση του νερού με το κλίμα, 
πόσο ωφέλιμος είναι για το πότισμα του κάμπου, πω μπορεί να 

συντελέσει στην παραγωγή 
ρεύματος, να γίνει τόπος επί-
σκεψης και αναψυχής κ.α.

Όλοι όσοι δούλεψαν και για 
το βιβλίο του Μαθητή, είναι 
άξιοι συγχαρητηρίων.

Η επιμέλεια και η εκτύπω-
ση της έκδοσης είναι ευγενική 
χορηγία των εκδόσεων Super 
Course και των Κ.Ξ.Γ. Λέξις.

Ευχαριστίες στους:
Τζημαντάκου Στέλλα, Δρί-

ζη Νικόλα, Σίμπου Σοφία, Οι-
κονόμου Απόστολο, Αλεξίου 
Σπύρο για την τεχνική υπο-
στήριξη του παρόντος εκπαι-
δευτικού υλικού.

Πρέπει όλοι να συμπαρα-
σταθούμε στο έργο που ανέ-
λαβε ο Σύλλογος «Φίλοι του 
ποταμού Τριπόταμος Βέροι-
ας» για να φέρει σε πέρας την 
ανάδειξη του Τριποτάμου με 
απώτερο σκοπό την ωφέλεια 
όλων μας.

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΦΙΛΟΙ ΠΟΤΑΜΟΥ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΥ 
ΒΕΡΟΙΑΣ» ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ

Το Σάββατο 11 Νοεμβρίου

Ημερίδα 
Μαθηματικών 
στο Παύλειο 

Πολιτιστικό Κέντρο
Το  π α -

ράρτημα της 
Ε λ λ η ν ι κ ή ς 
Μαθηματικής 
Εταίρείας Η-
μαθίας διορ-
γανώνει Ημε-
ρίδα Μαθη-
ματικών που 
θα πραγμα-
τ ο π ο ι η θ ε ί 
Σάββατο 11 
Ν ο ε μ β ρ ί ο υ 
2 0 2 3  σ τ ι ς 
5 : 3 0 μ . μ . 
στο Παύλειο 
Πολιτ ιστ ικό 
Κέντρο (Μεν-
δρεσέ Τζαμί). 
Η Ημερίδα 
απευθύνεται 
σε καθηγητές 
και μαθητές.

Οι ομιλη-
τές θα πα-
ρουσιάσουν 
τα θέματα:

“Βασικές αρχές για την κατανόηση της αποδεικτικής διαδικα-
σίας στο Γυμνάσιο και το Λύκειο”

Εισηγητές: Γιάννης Θωμαΐδης, Δρ. Μαθηματικών, τ. Σχολικός 
Σύμβουλος

Δημήτρης Μπαρούτης, Μαθηματικός 3ο ΓΕ.Λ. Σταυρούπολης
«Η αποδεικτική διαδικασία στο νέο πρόγραμμα σπουδών για 

τα Μαθηματικά»
Εισηγητής: Θεοδόσιος Ζαχαριάδης, Ομότιμος Καθηγητής του 

τμήματος Μαθηματικών ΕΚΠΑ
Συνδιοργανωτής: Δήμος Βέροιας
Χορηγός: Ιερά Μητρόπολις Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Για τη Διοικούσα Επιτροπή 
του Παραρτήματος Ημαθίας της

 Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας
Η Πρόεδρος

Χαρίκλεια Σαραφοπούλου
Η Γενική Γραμματέας

Αλεξάνδρα Στυλιανίδου
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CMYK

Γράφει ο 
Θωμάς Γαβριηλίδης

ΕΥΡΥΔΙΚΗ ΜΟΥΣΑΙΣ 
ΑΝΕΘΗΚΕ…

1. Ευρυδίκη Ιεραπολιή-
τις τονδ’ ανέθηκε

2. Μούσαις εύιστον ψυ-
χήι ελούσα πόθον.

3. Γράμματα γαρ, μνη-
μεία λόγων, μήτηρ γεγαυία

4. παίδων ηβώντων εξε-
πόνησε μαθείν.

 Η ΕΥΡΥΔΙΚΗ ΣΤΙΣ ΜΟΥΣΕΣ ΑΦΙΕΡΩΣΕ…
1. Η Ιεραπολιάτιδα Ευρυδίκη αφιέρωσε
 στις Μούσες
2. αυτόν εδώ (τον ανδριάντα) επειδή με της ψυχής 
το σθένος
3. την καλή γνώση, τον πόθο της, πέτυχε
 ν’ αποκτήσει.
4. Πράγματι, ενώ έφηβων μητέρα είχε γίνει,
5. γράμματα, που είναι των λόγων τα μνημεία,
6. κατάφερε κοπιάζοντας να μάθει.
 ΣΧΟΛΙΑ
1. Το παραπάνω επίγραμμα το συμπεριέλαβε ο 

σπουδαίος αρχαίος Έλληνας συγγραφέας Πλού-
ταρχος (46-127 μ.Χ.) στον επίλογο του έργου του 
«Περί παίδων αγωγής» γράφοντας ότι το αφιέρωσε 
στις Μούσες «η Ιλλυρίς και τρισβάβαρος» Ευρυ-
δίκη, η οποία με την απόφασή της να μάθει γράμ-
ματα, όταν ήταν ήδη μητέρα παιδιών σε εφηβική 
ηλικία (ώστε να συμβάλει και η ίδια στη μόρφωσή 
τους) έγινε παράδειγμα άξιο για μίμηση.

Τα σχετικά λόγια του Πλούταρχου έχουν ως 
εξής: «Πειρατέον ουν εις τον των τέκνων σωφρο-
νισμόν πανθ’ όσα προσήκεν επιτηδεύειν, ζηλώ-
σαντας Ευρυδίκην, ήτις Ιλλυρίς ούσα και τρισβάρ-
βαρος, όμως επί τη μαθήσει των τέκνων οψέ της 
ηλικίας ήψατο παιδείας. Ικανώς δ’ αυτής την φι-
λοτεκνίαν σημαίνει τουπίγραμμα, όπερ ανέθηκε Μούσαις» 
(=Ας προσπαθήσουμε λοιπόν να κάνουμε όσα πρέπει για 
την αγωγή των παιδιών μας ακολουθώντας το παράδειγμα 
της Ευρυδίκης, που παρ’ όλο που ήταν από την Ιλλυρία και 
τρισβάρβαρη, ωστόσο για να εκπαιδεύσει τα παιδιά της, έμα-
θε, μεγάλη πια στην ηλικία, γράμματα. Και την αγάπη της στα 
παιδιά της τη φανερώνει αρκετά το επίγραμμα που αφιέρωσε 
στις Μούσες).

2. ΕΥΡΥΔΙΚΗ… ΤΟΝΔΕ ΑΝΕΘΗΚΕ ΜΟΥΣΑΙΣ…
Η απουσία του ονόματος του είδους του αφιερώματος της 

Ευρυδίκης στον πρώτο στίχο του επιγράμματός της δε γινό-
ταν αισθητή στον αρχαίο θεατή-αναγνώστη, επειδή, διαβάζο-
ντας τη λέξη «τόνδε» (που είναι η αιτιατική πτώση, ενικού α-
ριθμού, αρσενικού γένους, της δεικτικής αντωνυμίας όδε, ήδε, 
τόδε (=αυτός, η, ο εδώ) του αναθηματικού επιγράμματος το 
οποίο ήταν χαραγμένο στο βάθρο του αφιερώματος της Ευ-
ρυδίκης, έβλεπε συγχρόνως και τον αφιερωμένο ανδριάντα.

Αν πράγματι είναι το ίδιο πρόσωπο η Ευρυδικη του Σίρρα 
με την Ευρυδίκη του επιγράμματος που προβάλλει ο Πλού-
ταρχος ως υπόδειγμα μητέρας που αγαπάει τα παιδιά της, ό-
πως μαρτυρούν οι χαρακτηρισμοί της από αυτόν ως «Ιλλυρί-
δος και τρισβαρβάρου» τότε οδηγούμαστε στο συμπέρασμα 
ότι η Ευρυδίκη του Σίρρα χρησιμοποίησε την ίδια περίπου 
διατύπωση στο αφιέρωμά της στις Μούσες, όταν ήταν μητέρα 
εφήβων, μάλλον προ του 370, έτος θανάτου το συζύγου της 
Αμύντα Γ΄ και όταν ήταν πια γιαγιά, το 350 π.Χ., χρονολογία 
στην οποία τοποθετείται ο ανδριάντας της, ο αφιερωμένος 
στη θεά Εύκλεια, όταν ο εγγονός της, ο γιος του Φιλίππου Β΄, 
Αλέξανδρος, ήταν έξι ετών περίπου (Μέγας Αλέξανδρος 356-
323 π.Χ.).

 Ο ΑΝΔΡΙΑΝΤΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΥΔΙΚΗΣ ΤΗΣ ΣΥΖΥΓΟΥ ΤΟΥ 
ΑΜΥΝΤΑ Γ΄, ΜΗΤΕΡΑΣ ΤΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΥ Β΄ ΚΑΙ 

ΚΑΛΟΜΑΝΑΣ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
Ο λευκομαρμάρινος ανδριάντας της Ευρυδίκης του Σίρρα 

ο οποίος βρέθηκε έπειτα από ανασκαφές που έγιναν στις Αι-
γές (Βεργίνα), την πρώτη πρωτεύουσα της Μακεδονίας, στην 
περιοχή όπου αποκαλύφθηκε ιερό της θεάς Εύκλειας και δύο 
λευκομαρμάρινα βάθρα στην αρχική τους θέση με την αφιε-
ρωματική επιγραφή «ΕΥΡΥΔΙΚΑ ΣΙΡΡΑ ΕΥΚΛΕΙΑΙ» και το υ-
πόβαθρο ενός τρίτου λευκομαρμάρινου επίσης βάθρου, το ο-
ποίο (τρίτο βάθρο) βρέθηκε σε δεύτερη χρήση σε χριστιανικό 
ναό με τα ίχνη της ίδιας αφιερωματικής επιγραφής, δεσπόζει 
τώρα στην αίθουσα γλυπτών του θαυμάσιου Πολυκεντρικού 
Μουσείου των Αιγών, μάρτυρας ότι η ικεσία της αφιερώτριας 
εισακούστηκε, αφού από το πλήθος των ανδριάντων που 

υπήρχαν στις αρχαίες Αιγές, διασώθηκε σχεδόν ακέραιος, και 
με το ενεπίγραφο βάθρο του μάλιστα, μόνο ο ανδριάντας της 
Ευρυδίκης του Σίρρα, η οποία έχοντας υπόψη της ασφαλώς 
τις μύριες όσες κατηγορίες που εκτοξεύονταν από πολλούς 
εναντίον της (δίκαιες και άδικες), οι οποίες αμαύρωναν τη 
φήμη της, ζήτησε καταφύγιο στο ναό της θεάς Εύκλειας της 
θεάς, που φροντίζει για την καλή φήμη (ευ+κλέος) των αν-
θρώπων, επειδή, όπως φαίνεται, διακαής πόθος της, όταν ή-
ταν πια σε πολύ ώριμη ηλικία, ήταν να αποκτήσει καλή φήμη.

Την απέραντη αγάπη της για την καλή φήμη η γιαγιά πλέ-
ον Ευρυδίκη του Σίρρα την κληροδότησε, όπως φαίνεται, και 
στον εγγονό της τον Αλέξανδρο, το γιο του Φιλίππου Β΄, για 
τον οποίο γράφει ο Πλούταρχος στο έργο του «Βίοι Παράλ-
ληλοι – Αλέξανδρος» ότι «αγαπούσε την καλή του φήμη πιο 
πολύ και από τη ζωή του και από τη βασιλική εξουσία».

Πλουτάρχου ΒΙΟΙ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ-ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, κεφ. 42, 
10, 15:

«Και μάλιστα κακώς ακούων εξίστατο του φρονείν και χα-
λεπός ην και απαραίτητος, άτε δη την δόξαν αντί του ζην και 
της βασιλείας ηγαπηκώς» (=Προπαντός, όταν το κατηγορού-
σαν, γινόταν εκτός εαυτού. Ήταν αυστηρός και άτεγκτος, γιατί 
την καλή του φήμη την αγαπούσε πιο πολύ και από τη ζωή 
του και από την βασιλική εξουσία).

 ΜΕΡΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΥΔΙΚΗ 
ΤΟΥ ΣΙΡΡΑ

α. «Φίλιππος βασιλεύς Μακεδόνων», Εκδοτική Αθηνών, 
Α.Ε. Αθήνα 1980, σελ. 37.

«Σε ορισμένους συγγραφείς κατά καιρούς η διάκριση μετα-
ξύ Λυγκηστών και Ιλλυριών φαινόταν δύσκολη. Η Ευρυδίκη, 
παραδείγματος χάριν, η σύζυγος του Αμύντα Γ΄ και μητέρα 
του Φιλίππου Β΄, παρόλο ότι ανατράφηκε στην αυλή του 
Λυγκηστή πάππου της Αρραβαίου, μνημονεύεται συχνά ως 
«Ιλλυρίς».

β. «Φ.Β.Μ.» σελ. 168: «Η μητέρα του Φιλίππου Ευρυδίκη 
προσφερόταν στη συκοφάντηση. Περιγράφεται ως «τρισβάρ-
βαρος Ιλλυρίς» και φημολογείτο ότι συνέζευξε τη θυγατέρα 
της (Ευρυνόη) με τον ίδιο της τον εραστή Πτολεμαίο, ότι 
συνωμότησε για να δολοφονήσει τον Αμύντα και να τον αντι-
καταστήσει με τον Πτολεμαίο και ότι κατόπιν δολοφόνησε τον 
γιο της Αλέξανδρο (Β΄, 370-368) και τον αντικατέστησε με τον 
Πτολεμαίο και ότι κατόπιν δολοφόνησε τον δεύτερο γιο της 
Περδίκκα (Γ΄, 368-360) χωρίς την παραμικρή τύψη για τον 
νήπιο εγγονό της Αμύντα. Τέτοιες κακόβουλες φήμες… είχαν 
ευρύτατη διάδοση στον Ελληνικό και τον ρωμαϊκό κόσμο».

Συνεχίζεται

Α΄ ΤΟ ΕΠΙΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΕΥΡΥΔΙΚΗΣ
ΜΙΑΣ ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΙΚΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ

(ΤΗΣ ΚΑΛΟΜΑΝΑΣ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ)

Του ιερέως 
Παναγιώτου Σ. Χαλκιά

Παντού και πάντοτε, φίλοι αναγνώστες, και 
για όλα τα θέματα που απασχολούν τα άτομα, τις 
κοινωνικές ομάδες, τους θεσμούς, ακόμη και τα 
κράτη, γίνεται διάλογος δηλαδή συζήτηση για την 
ανεύρεση της αλήθειας και την επιβολή της στην 
πράξη με τρόπο συναινετικό. Η πειθώ με τον 
λόγο που είχε θεοποιηθεί από τους προγόνους 
μας, επιδιώκεται με την παράθεση λογικών επι-
χειρημάτων, ενώ ο τρόπος με τον οποίο διεξάγε-

ται ο διάλογος αποτελεί δείκτη πολιτισμού.
Το βασικό στοιχείο του διαλόγου είναι η λογική (η λέξη διάλογος 

προέρχεται από το διαλογίζομαι). Εντούτοις στη νεοελληνική πραγμα-
τικότητα το στοιχείο αυτό απουσιάζει εξαιτίας του υπερεγωισμού, της 
αμάθειας και προπαντός του συμφέροντος, που καταδυναστεύει τη ζωή 
μας. Η εκτροπή και η στρέβλωση του διαλόγου είναι απόλυτη, όταν δια-
κυβεύονται συντεχνιακά συμφέροντα, κυρίως τα λεγόμενα «κεκτημένα» 
προνόμια, αποκτηθέντα σε άλλες εποχές και κάτω από άλλες συνθή-
κες. Τότε είναι που το μόνο που ακούγεται είναι το «όχι σε όλα», μέχρι 
την αποχώρηση. Αυτό το καταραμένο το υλικό συμφέρον είναι που κά-
νει το διάλογο από διαλεκτικό σε εριστικό και τον οδηγεί στη διαφωνία 
και την σύγκρουση.

Σε μια δημοκρατική Πολιτεία όλες οι απόπειρες για αναμόρφωση 
της κοινωνίας γίνονταν και γίνονται με μέσο το διάλογο για την επίτευξη 
της επιθυμητής κοινωνικής συναίνεσης. Η φύση, όμως, των ανθρώπων 
που πάντα κλείνει προς την υλική πλεονεξία, παρεμπόδισε μέχρι τώρα 
τουλάχιστον, αυτές τις μεγάλες και ριζικές αλλαγές. Μόνο που ο πολιτι-
σμός μπορεί να μετριάσει αυτήν την τάση.

Ένα άλλο βασικό στοιχείο του διαλόγου είναι το ήρεμο διαλλακτικό 
ύφος. Και αυτό εξασφαλίζεται με την ειλικρίνεια, την εμπιστοσύνη, το 
πνεύμα συνεργασίας, την κατανόηση και κυρίως με την παραδοχή της 
αντίθετης γνώμης (χαρακτηριστικό της δημοκρατίας). Δεν αρκεί η ελευ-
θερία της γνώμης και η ανεμπόδιστη έκφρασή της, αλλά αυτή πρέπει 
να συνοδεύεται και από τον σεβασμό της γνώμης του άλλου, χωρίς να 
διαστρέφεται αυτή ή να γίνεται αντικείμενο ειρωνείας και χλευασμού.

Είναι καιρός να μάθουμε επιτέλους, να ακούμε όταν συνομιλούμε, 
ανεξάρτητα από τη σημασία και την σπουδαιότητα του θέματος. Η α-
κρόαση είναι ένδειξη τουλάχιστον σεβασμού του συνομιλητή μας. Είναι 
ένδειξη ότι αξιολογούμε στην πράξη αυτό που έχει να πει ο άλλος. Και 
αν δώσουμε προσοχή στον άλλον, είναι βέβαιο πως θα πράξει και αυ-
τός το ίδιο, δηλαδή θα προσέξει και θα σεβαστεί τη γνώμη μας. Αυτός 
που γνωρίζει μόνο τη δική του πλευρά της υπόθεσης που συζητείται, 
γνωρίζει ελάχιστα γι’ αυτήν.

Διάλογος με προϋποθέσεις δεν νοείται. Αποτελεί παρωδία διαλόγου 
και απάτη αυτό που συχνά γίνεται στη χώρα μας και στις μέρες μας, το 
να φέρνει η κάθε πλευρά στο τραπέζι του διαλόγου κάποιες θέσεις εκ 
των προτέρων σταθερές και αμετακίνητες και εμμένουν και οι δύο πλευ-
ρές στις θέσεις τους.

Σε θέματα μεγάλης σημασίας για το παρόν και το μέλλον του τόπου 
(παιδεία, υγεία, ασφάλιση κ.λπ.), γίνεται εθνικός διάλογος, ο οποίος για 
να επιτύχει, πρέπει να είναι ειλικρινής, υπεύθυνος, απαλλαγμένος τόσο 
από συντεχνιακές και κομματικές σκοπιμότητες, όσο και από τα όποια 
«βαρίδια» του παρελθόντος. Και να είναι διαφανής και όχι να γίνεται 
μέσα σε κλειστά γραφεία, για να μπορεί ο λαός να πληροφορείται και 
να κρίνει.

Φυσικό είναι πως το καλό παράδειγμα , το πρότυπο, για ένα πολιτι-
σμένο διάλογο, οφείλουν να το δίνουν αυτοί που παίζουν ένα σημαντικό 
και εξέχοντα ρόλο στην κοινωνία, ακόμα με πρώτους τους άρχοντές μας 
(τοπικούς και εθνικούς). Και τα πρότυπα εδώ, δεν είναι τα καλύτερα.

Κατά τους τηλεοπτικούς διαλόγους, αλλά και στη Βουλή, το παρατα-
ξιακό και κομματικό συμφέρον εκτρέπει ορισμένους σε συμπεριφορές 
τριτοκοσμικού χαρακτήρα. Θλίβεται και εξοργίζεται ο απλός πολίτης να 
βλέπει τους άρχοντές του να κραυγάζουν αντί να μιλούν, να διακόπτει ο 
ένας τον άλλον με σκοπό να μην ακουστεί, να φωνασκούν όλοι μαζί, με 
αποτέλεσμα να μην ακούγεται κανείς, να ψεύδονται ασύστολα, ακόμη 
και να προσβάλει ο ένας την προσωπικότητα του άλλου, κ.λπ.

Τέλος, φίλοι αναγνώστες, φρονούμε πως αν δεν βελτιωθεί ο μέσος 
όρος της κατά κεφαλήν καλλιέργειας του λαού μας, δεν υπάρχει καμία 
ελπίδα να μπορέσουμε κάποτε να κάνουμε διάλογο, κατά τον οποίον 
δεν θα κυριαρχεί απόλυτα το συμφέρον (ατομικό, οικογενειακό, συντε-
χνιακό, κομματικό), αλλά η λογική, η ηθική και το δίκαιο, προς όφελος 
όλων.

Σεβασμός 
στη γνώμη 
του άλλου!

Ο Ανδριάντας της Ευρυδίκης του Σίρρα 
στο Πολυκεντρικό Μουσείο των Αιγών



Πρώτο εντός έδρας ματς για τα 
κορίτσια του ΓΑΣ Αλεξάνδρεια

Πρώτη εντός έδρας αναμέτρηση για την γυναικεία ομάδα βόλεϊ 
του ΓΑΣ Αλεξάνδρεια, στο πρωτάθλημα της Β’ Εθνικής γυναικών.

Τα κορίτσια της ομάδας του «ρουμλουκιού» θα υποδεχθούν τον 
Άτλαντα Κιλκίς, το Σάββατο 4 Νοεμβρίου (5μμ), έχοντας στόχο να 
ξεκινήσουν και φέτος το νικηφόρο σερί της περσινής σεζόν!
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Με τις αναμετρήσεις της 6ης αγωνιστικής, 
συνεχίζεται το Σάββατο (4/11) το πρωτάθλη-
μα ποδοσφαίρου της Α’ κατηγορίας της ΕΠΣ 
Ημαθίας.

Τα δύο φαβορί για τον τίτλο αγωνίζονται 
στις έδρες τους κόντρα σε γειτονικές ομάδες, 
με τη Νάουσα να υποδέχεται την Επισκοπή 
και την Αλεξάνδρεια να φιλοξενεί τα Καβάσιλα.

Από εκεί και πέρα, ο Κοπανός θα αντιμε-
τωπίσει στο γήπεδό του τα Τρίκαλα και η Πα-
τρίδα τον Άγιο Γεώργιο στο γειτονικό ντέρμπι.

Τέλος, στο ματς μεταξύ των δύο ουραγών 
της βαθμολογίας, το Ζερβοχώρι θα υποδεχτεί 
τη Μελίκη.

Α’ ΕΠΣΗ - 6η αγωνιστική
Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023 (15:00)

Πατρίδα - Αγ. Γεώργιος
Ζερβοχώρι - Μελίκη
Κοπανός - Τρίκαλα
Νάουσα - Επισκοπή
Αλεξάνδρεια - Καβάσιλα
Ρεπό: Μακροχώρι

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Νάουσα .............................................15
2. Αλεξάνδρεια  ......................................12
3. Επισκοπή  .........................................10

4. Τρίκαλα  ...............................................9
5. Αγ. Γεώργιος  .......................................6
6. Πατρίδα  ..............................................6
7. Μακροχώρι  .........................................5
8. Καβάσιλα  ............................................4

9. Κοπανός  .............................................3
10. Μελίκη  ..............................................1
11. Ζερβοχώρι  ........................................1

πηγή: kerkidasport.gr

Υπ’ ατμόν είναι ο προπονητής των ηλικι-
ακών τμημάτων του Φιλίππου Ανέστης Δο-
μπρής. Η πλειοψηφία των γονέων που τον 
στηρίζουν καταγγέλλουν ότι επίκειται εκδικητι-
κή απόλυση επειδή δεν δέχθηκε να κατεβάσει 
στο ανδρικό πρωτάθλημα τους εφήβους.Ε-
πειδή υπήρχε η πληροφορία ότι στην χθεσινή 
προπόνηση η διοίκηση θα του έδειχνε την 
πόρτα της εξόδου, οι γονείς συγκεντρώθη-
καν στο γήπεδο για να αποτελέσουν ασπίδα 
προστασίας. Πάντως η πληροφορία τους ε-
πιβεβαιώθηκε όταν στο γήπεδο εμφανίστηκε 
η προπονήτρια Έλλη Κουμιτσάρσκα, η οποία 
είχε μιλήσει με τους διοικούντες τον σύλλογο 
για συνεργασία στα ηλικιακά τμήματα. Από 
τον σύλλογο δεν εμφανίστηκε κανείς να δώσει 
εξηγήσεις στους γονείς και να παρουσιάσει την 
προπονήτρια στους αθλητές. Από την πλευρά 
τους οι γονείς στηρίζουν τον προπονητή Ανέ-
στη Δομπρή και δηλώνουν ότι αν η διοίκηση 
τον απολύσει, θα πάρουν τα παιδιά τους και 
θα φύγουν. Εξηγώντας το σκεπτικό τους ανα-
φέρουν ότι ο Δομπρής ήταν αυτός που έχτισε 
το τμήμα και από πέντε αθλητές το έφτασε 
στους τριάντα και έκανε την ομάδα οικογένεια.

Α’ ΕΠΣΗ: Στα γήπεδά τους αγωνίζονται 
Νάουσα και Αλεξάνδρεια

Άνω κάτω ο Φίλιππος Βέροιας!

«Κρέμασε τα παπούτσια του»
ο Άγγελος Βέρτζος

Μετά από μια σημαντική καριέρα στο Ελληνικό ποδόσφαιρο, ο 
Άγγελος Βέρτζος αποφάσισε να «κρεμάσει τα παπούτσια» του σε 
ηλικία 40 ετών. Ο Βέρτζος πέρασε δύο φορές από την «Βασίλισσα 
του βορρά», από το 2008 έως το 2010 (46 συμμετοχές) και την σε-
ζόν 2014-15 (38 συμμετοχές). Στο συγκινητικό αντίο του ο Άγγελος 
Βέρτζος αναφέρει: «Τα τελευταία χρόνια φοβόμουν στην ιδέα ότι 
έρχεται το τέλος. Έλεγα είναι περίεργο για έναν άνθρωπο που είναι 
από 8,5 χρονών στα γήπεδα, να έκανε σχεδόν τα όνειρα του πραγ-
ματικότητα και τώρα πρέπει να πει τέλος.

Για ένα περίεργο λόγο όμως νιώθω πολύ όμορφα, νιώθω ότι 
φεύγω γεμάτος. Στα 22 χρόνια που παίζω επαγγελματικό ποδό-
σφαιρο οι λύπες είναι περισσότερες από τις χαρές, αλλά οι όμορφες 
στιγμές είναι πιο δυνατές και τις θυμάσαι πιο έντονα.

Αν ξεκινήσω να ευχαριστήσω ομάδες και ανθρώπους θα χρεια-
στώ τόμους, Άλλωστε ξέρουν αυτοί που συνεργάστηκαν μαζί μου τι 
άνθρωπος είμαι και πως λειτουργώ. ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΑΠΟ ΚΑΡΔΙΑΣ!!!

Οφείλω να ευχαριστήσω μια ομάδα που μ’ έκανε να νιώσω πο-
δοσφαιριστής(ΔΟΞΑ ΔΡΑΜΑΣ) Ήμουν 27 χρονών, όλοι μου είχαν 
γυρίσει την πλάτη. Δυο άνθρωποι, ο ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΑΣΔΟΒΑΣΙΛΗΣ 
(Γενικός αρχηγός) και ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ (Προπονητής) μου 
δώσανε την ευκαιρία να είμαι μέλος αυτής της ιστορικής ομάδας και 
αργότερα Αρχηγός της στην Α εθνική (ΜΕΓΑΛΗ ΤΙΜΗ) μετά από 
17 χρόνια!!! Ο φίλαθλος κόσμος να ζει και να αναπνέει για κάθε 
Κυριακή (απλά υπέροχος). Εκτιμώ ιδιαίτερα τους συμπαίκτες με 
μεγάλη προσωπικότητα που με βοήθησαν πώς να λειτουργώ στο 
ποδόσφαιρο. Ολα αυτά με κρατήσανε ρομαντικό μέχρι και σήμερα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΓΙΑ ΟΛΑ!!!»
πηγή: kerkidasport.gr

Τον ΠΑΟΚ κληρώθηκε να αντιμετωπίσει 
(εντός έδρας) ο Ζαφειράκης Νάουσας στις 
13/12, για τη φάση των «16» του Κυπέλλου 
Ελλάδος Ανδρών στο χάντμπολ.

Η κλήρωση ανέδειξε ζευγάρια και δια-
σταυρώσεις, ως εξής:

1ος γύρος (Τετάρτη 15 Νοεμβρίου 2023)
Α2 Ανδρών (Νότος)
Άνευ Αγώνα: ΓΣ Παπασιδέρης
HC Σαλαμίνα- Άρης Νικαίας
Λεωνίδας Αγ. Αναργύρων- ΑΕ Χαλανδρίου
Αθηναϊκός- ΕΣΝ Βριλησσίων

Α2 Ανδρών (Βορράς)
Άνευ Αγώνα: Πανσερραϊκός
ΧΑΝΘ- Φοίβος Συκεών

2ος γύρος (Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023)
HC Σαλαμίνα/ Άρης Νικαίας- Αθηναϊκός/ 

ΕΣΝ Βριλησσίων
ΓΣ Παπασιδέρης- Λεωνίδας Αγ. Αναργύ-

ρων/ ΑΕ Χαλανδρίου

3ος γύρος (Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου 2023)
ΧΑΝΘ/ Φοίβος Συκεών- ΓΑΣ Κιλκίς

ΑΕΣΧ Πυλαίας- Bianco Monte Δράμα
HC Σαλαμίνα/ Άρης Νικαίας/Αθηναϊκός/ 

ΕΣΝ Βριλησσίων – Αερωπός Έδεσσας 
Oλυμπιακός - ΑΕΚ
Πανσερραϊκός- ΑΣΕ Δούκα

Ζαφειράκης Νάουσας- ΠΑΟΚ
Πανελλήνιος ΓΣ- Διομήδης Άργους
ΓΣ Παπασιδέρης/Λεωνίδας Αγ. Αναργύ-

ρων/ ΑΕ Χαλανδρίου- Ιωνικός
πηγή: kerkidasport.gr

Με ΠΑΟΚ ο Ζαφειράκης Νάουσας 
στους «16» του Κυπέλλου Ελλάδος
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CMYK

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Φιλανθρωπικός μη Κερδοσκοπικός Σύλλογος Φίλων Κέ-

ντρου Μέριμνας ΑμεΑ Βέροιας ευχαριστεί θερμά τους κάτωθι για 
τις δωρεές τους :

1. Εθελόντρια του Κέντρου μας κ. Ιφιγένεια Βασιλειάδου για 
την δωρεά προϊόντων τους με σκοπό τα έσοδα να βοηθήσουν την 
λειτουργία του Κέντρου. 

2. Το ανθοπωλείο ΔΗΜΗΤΡΗΣ και το κ. Αργύρη Καλαϊτζη 
προσωπικά για την οικονομική του στήριξη και την αποδοχή προ-
ϊόντων της.   

. 
Η εθελόντρια Διευθύντρια 

Μιχαηλίδου - Δαμιανίδου Μελίνα

Η κίνηση  
του Μητροπολίτη

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Κα-
μπανίας κ. Παντελεήμων:

Την Κυριακή 5 Νοεμβρίου το πρωί θα ιερουργήσει στον πα-
νηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναούσης για την 
εορτή του Αγίου Γεωργίου του Καρσλίδη.

Το διήμερο 7 και 8 Νοεμβρίου κατόπιν ευγενούς προσκλή-
σεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης 
κ. Θεολόγου θα μεταβεί στις Σέρρες, όπου θα προεξάρχει στις 
λατρευτικές εκδηλώσεις για την εορτή των Παμμεγίστων Ταξιαρ-
χών στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Σερρών.

Την Τετάρτη 8 Νοεμβρίου στις 5:30 μ.μ. στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου Κυμίνων θα υποδεχτεί την Ιερά 
Εικόνα της Παναγίας Σηλυβριανής από την Ιερά Μητρόπολη 
Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου και εν συνεχεία θα χοροστα-
τήσει στον Πανηγυρικό Εσπερινό.

Την Πέμπτη 9 Νοεμβρίου το πρωί θα ιερουργήσει στον πα-
νηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου και Αναλήψεως του 
Κυρίου Βεροίας.

Την Πέμπτη 9 Νοεμβρίου το μεσημέρι θα προεδρεύσει της 
συνεδρίασης της επιστημονικής επιτροπής των «Παυλείων» για 
την προετοιμασία των επετειακών «Λ΄ Παυλείων» που θα πραγ-
ματοποιηθούν τον Ιούνιο του 2024.

Την Πέμπτη 9 Νοεμβρίου στις 7:00 μ.μ. θα ομιλήσει στη σει-
ρά των ομιλιών «Επισκοπικός Λόγος» και θα αναπτύξει το θέμα: 
«Από τό μυστήριο τοῦ βαπτίσματος ἀρχίζει ἡ ἐν Χριστῷ ζωή» 
μέσα από την ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, την αντίστοι-
χη σελίδα στο Facebook και τον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλει-
ος Λόγος 90,2 FM».

Το διήμερο 10 και 11 Νοεμβρίου κατόπιν ευγενούς προ-
σκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νευροκοπίου κ. 
Σεραφείμ θα μεταβεί στο Νευροκόπι της Βουλγαρίας, όπου θα 
συμμετάσχει στο δεκαετές μνημόσυνο του μακαριστού Μητρο-
πολίτου Νευροκοπίου κυρού Ναθαναήλ, με τον οποίο διατηρού-
σε φιλικούς και πνευματικούς δεσμούς.

Την Κυριακή 12 Νοεμβρίου κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης 
κ. Πλάτωνος θα μεταβεί στον Λαγκαδά, όπου θα προεξάρχει στο 
Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο και στο τριετές μνημόσυνο του 
μακαριστού Μητροπολίτου Λαγκαδά κυρού Ιωάννου.

ΚΗΔΕΙΑ
Kηδεύτηκε την Παρασκευή 3 

Νοεμβρίου 2023 στις 2.00 μ.μ. από 
τον Ιερό Ναό Αγ. Κων/νου και Ελέ-
νης Π. Σκυλιτσίου ο Αναστάσιος 
Μουρτζίλας  σε ηλικία 83 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 4 Νοεμβρί-

ου 2023 στον Ιερό Ναό Αγίων Αναρ-
γύρων Βέροιας ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥ-
ΝΟ για την ανάπαυση της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, 
παππού και θείου

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΚΩΝ.
ΖΙΩΓΑ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να προσέλθουν 
και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Η σύζυγος, 
Τα παιδιά, 

Τα εγγόνια, Τα ανήψια
Οι λοιποί συγγενείς

ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ
Πρόσκληση σε τακτική 

Γενική Συνέλευση 
Καλούνται σε τακτική Γενική Συνέλευση Προϋπολογισμού τα μέλη 

του Ομίλου Προστασίας του Παιδιού τη Δευτέρα 6 Νοεμβρίου 2023 
και ώρα 11.00 στην αίθουσα του τετάρτου ορόφου των γραφείων του 
Συλλόγου επί της οδού Προφήτου Ηλία 15 στη Βέροια.

Θέματα ημερήσιας διάταξης:
Έγκριση προϋπολογισμού έτους 2024.
Προγραμματισμός δράσεων για το έτος 2024.
Διάφορες προτάσεις.
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που δεν υπάρξει απαρτία στην 

παραπάνω οριζόμενη
ημερομηνία, η Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί 13 Νοεμβρί-

ου 2023 ημέρα
Δευτέρα στον ίδιο χώρο και την ίδια ώρα με τα ίδια θέματα.
Η παρουσία σας θεωρείται απαραίτητη.

Με τιμή για το Δ.Σ.
Η Γραμματέας

Στάντζου Ελένη

Ι.Ν. ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ – ΑΓ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΑΓ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ
ΤΕΤΑΡΤΗ 8 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
18.00 Πανηγυρικός Εσπερινός
21.00 Ιερά Αγρυπνία
ΠΕΜΠΤΗ 9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
7.00 Ορθρος – Αρχιερατική Θεία Λειτουργία
17.30 Εόρτιος εσπερινός – Παράκληση Αγίου Νεκταρίου

Νέος Κύκλος Ομάδων Προσωπικής 
Ανάπτυξης  του «Έρασμου» 

Ο Σύλλογος Κοινωνικής Παρέμβασης «ΕΡΑ-
ΣΜΟΣ» ολοκληρώνει με απόλυτη επιτυχία τον 
πρώτο κύκλο και συνεχίζει δυναμικά τη δράση 
του, με δεύτερο κύκλο συναντήσεων των Ομά-
δων Προσωπικής Ανάπτυξης στη Βέροια. 

Σκοπός της δράσης είναι οι συμμετέχοντες  
να διερευνήσουν την αξία και τα όρια του εαυ-
τού τους, να αναγνωρίσουν προσωπικές ανά-
γκες, επιθυμίες και συναισθήματα καθώς και να 
κατανοήσουν την πολυπλοκότητα που διέπει τις 
ανθρώπινες σχέσεις.

Μέσα από ερεθίσματα που δίνονται στις συναντήσεις, οι συμμετέχο-
ντες  έχουν την ευκαιρία να  εκφραστούν ελεύθερα, να πειραματιστούν, 
να επεξεργαστούν τις εμπειρίες τους, να αποκτήσουν επιπρόσθετες 
γνώσεις και να αναπτύξουν προσωπικές και κοινωνικές δεξιότητες.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται για περαιτέρω πλη-
ροφόρηση και δηλώσεις συμμετοχής στα γραφεία του «Έρασμου» Μ. 
Αλεξάνδρου 17, στη Βέροια

Δευτέρα – Παρασκευή, 09:00 – 14:00  Στο τηλ. 23310 74073 ή στο 
Email: erasmos.veria@gmail.com

Επίσης μπορούν να υποβάλλουν ΑΜΕΣΑ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ 
την αίτηση συμμετοχής στην ιστοσελίδα μας :  erasmosverias.com, 
πατώντας το «κουμπί» ΚΑΝΕ ΑΙΤΗΣΗ και επιλέγοντας τη δράση, α-
ναγράφοντας ονοματεπώνυμο, τηλέφωνο, email, καθώς και την πόλη 
ενδιαφέροντος, που θα διενεργηθεί η δράση.

Στη δράση μπορούν να συμμετάσχουν και ωφελούμενοι προηγού-
μενων δράσεων μας.

Εφόσον προκύψει ενδιαφέρον, η δράση θα υλοποιηθεί και στις πό-
λεις της Νάουσας και της Αλεξάνδρειας. 

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας

Η εν λόγω δράση εντάσσεται στο επιχειρησιακό πρόγραμμα ΠΕΠ 
Κεντρικής Μακεδονίας (2021 -2027). 

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο)
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ
Τηλεφωνικό κέντρο: 2331440800
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615

Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612
Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331440810
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης:     100  

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440840
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331440820
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440860
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331440879
Γραφείο Ταυτοτήτων: 2331440870

ΤΜΗΜΑ ΤΡΟΧΑΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440880
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331440890
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

Το Αστικό ΚΤΕΛ Βεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινό πως στο πλαίσιο του νέου 
lockdown τροποποιούνται τα δρομολόγια όλων των συγκοινωνιακών γραμμών. Τα δρομο-
λόγια των λεωφορείων από την 17 Νοεμβρίου 2020 διαμορφώνονται ως εξής:

Πρόγραμμα Αστικών Βέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΧΩΡΑΦΙΑ
ΒΕΡΓΙΝΑ πωλείται α-

γροτεμάχιο 14,3 στρέμμα-
τα, Αρ. Αγροτεμαχίου 438, 
στη θέση Ξηρόκαμπος. 
Τιμή 21.000 ευρώ. Πληρ. 
τηλ.: 6977 081901.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρι-
σμα δυάρι, 64 τ.μ., 4ος 
όροφος, ασανσέρ, δια-
μπερές, ωραία θέα, ανα-
καινισμένο, θερμομόνω-
ση, ενεργειακά αναβαθ-
μισμένο, οδός Μακεδο-
νομάχων Βέροια. Τηλ.: 

6983 266223.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμά-

χιο 2,5 στρέμματα στην 
περιοχή «ΚΑΒΑΚΙΑ» 
Βέροιας με απεριόριστη 
θέα. Είναι φυτεμένο με 
25 ελαιόδενδρα και διά-
φορα οπωροφόρα. Πλη-
ροφορίες στο τηλέφωνο 
6973746112.

του Σαββατοκύριακου

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

ΩΡΟΛΟΙ Μεζονεττα ανεξαρτητη 96 τ.μ +γκαραζ 25 τ.μ 
92000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
12 ΓΡΑΔΑ  Μον/κια όχι διατηρητεα, με θεα σε οικοπεδο135 τ.μ 
39000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ πλησιον, Διαμερισματα διαμπερη  170 τ.μ 
και 130 τ.μ του 80΄Τιμη
ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μονοκατοικια μισθωμενη  με οικοπεδο 400 
τ.μ 40000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 18000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πανω Διαμερισμα του 2005 2ΔΣΚ 1ος 92 τ.μ-γκαραζ 
αριστο 120000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ 92 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 40000€
ΜΑΝΔΗΛΑΡΑ 75 τ.μ 1ος, Α.Θερμ.κοπλαμ,παραθ.πορτα ασφα-
λειας55000€
ΣΤΑΥΡΟΣ 60τ.μοροφος+60 Καταστημα στον κεντρικο επιπλω-
μενο+οικοπ.60000€
ΒΙΛΛΑ 350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 340000€
ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ για ΡΟΜΑ Μον/κια παλια με οικοπεδο 350 τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ  17000€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ Οροφ/μα 3ου  130τ.μ, χωρ..ασαν-
σερ,74000€  ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΑΤΡΙΔΑ Διπατο 100+100 τ.μ με 2,500 τ.μ οικοπεδο 75000€
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.340 τ.μ 95000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
ΕΛΗΑ Γκαρσονιερα με τζακι,Ωρ/ση,θεα 1ΔΣΚ του 2005 
Δ/ΣΗ ΣΕΛΙΟΥΓκαρσονιερα πολυτελειας Επιπλωμενη70τ.μ 
1ΔΣΚ 300€
ΠΡΩΤΕΑ 95 τ.μ 1ος 2ΔΣ-Κ A/C,K.Θερμανση 280€
ΣΟΛΩΜΟΥ-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ τ.μ 3ΔΣ-Κ 3ος χ.ασανσερ Θερμ/
τες κοπλαμ,300€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ .450 τ.μ με αδεια  50 τ.μ, Θεα Θαλασσα 1650 
από παραλια 25000€
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΣΕΣ 2,5 ΣΤΡ. κτημα με νερο κι ρευμα πλησιον 
12000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΡΟΣ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ οικοπεδ/φο-βιομηχανικο σε ασφαλτο 
7500τ.μ 30000€
ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με μπεκακια  και ροδακινα σε παραγωγη 
12000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ 32 Στρεμ ιδανικο για Φωτοβ/κα .64000€
ΚΑΔΜΟΥ οικοπεδο 300τ.μ κτιζει 400 τ.μ με θεα προς μπαρ-
μπουτα 100000€
ΠΡΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 4000τ.μ οικ.αρτιο 0,4 με θεα 200000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ με ροδακινιες σε ασφαλτο, ΜΕ ΒΑΝΕΣ   
20000€
ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΕΛΗΑ 2 στρ. σ.δ. 02 150000€ 1στρ. 100000€ 
ακλειστα

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ–ΓΚΑΡΑΖ

ΕΜ.ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια  25.000€
ΜΠΑΣΚΕΤ Παρκιγκ 24 τ.μ+Αποθηκη 42τ.μ 14000€ τωρα 
11000ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!  
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120  400€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ Υπαπαντη 65 τ.μ +παταρι με μεγαλη βιτρινα 400€
ΙΑΤΡΕΙΟ 7- ΧΩΡΟΙ ΕΤΟΙΜΟ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΑ ΚΤΕΛ 450€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ισογειο καταστημα 70 τ.μ+υπογειο+παταρι 
1200€
ΚΕΝΤΡΟ καταστηματα –αποθηκες40 τ.μ κ 25 τ.μ  120€ κ 200€ 
αντιστοιχα.
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥΓΕΙΑ 
στην Βεροια 4000€
ΚΕΝΤΡΟ .καταστημα 180+180υπ+80 παταρι  Κομβικο σημειο 
Σοβαρες προτασεις!!

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

Πωλείται μονοκατοικία 85μ²  με μεγάλο οικόπεδο 
στην Καστανιά
Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 
1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 
Καλλιθέα
Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 
Βικέλα
Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας
Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι
Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 
και Επιπλωμένο στο Κέντρο της
Θεσσαλονίκης
Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα
Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-
ντρο της Νάουσας
Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου
Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 
50μ2 έκαστη στο Σέλι.
Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 
Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.
Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 
ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο
Κέντρο.
Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.
Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο
Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-
τίας Οδού
Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 
στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα
και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κα-
τάστημα 120 τ.μ. με 
πατάρι 35 τ.μ., σε άρι-
στη κατάσταση, εξαι-
ρετικής προβολής, κο-
ντά στη γέφυρα Κούσι-
ου. Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 6972269839 
κ. Γιώργος.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σπίτι μέ 
τρια δωμάτια στην 
οδό  Πιερίων πάνω 
κάτω Παπάγου

Τηλ.: 6938 847455 
κ. Πρόδρομος

«Η εταιρεία VITRUM ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ 
(Πατρίδα-Ημαθίας) που δραστηριοποιείται στην 
κατεργασία γυαλιού, ζητά να προσλάβει 2 άτομα 
ως εργατοτεχνικό προσωπικό.

Τυχόν προηγούμενη εμπειρία θα εκτιμηθεί, 
χωρίς αυτό να θεωρείται απαραίτητο προσόν

Πληροφορίες στο: 2331093102 & info@
vitrum.com.gr »

ΠΑΤΡΙΔΑ πωλείται οικόπεδο 1 στρέμμα 
περιφραγμένο, με κτίσμα ημιτελές 94 τ.μ., 
καταπληκτική θέα, ρεύμα, νερό. Τιμή 85.000 
ευρώ. Πληρ. τηλ.: 6942 775199 κα Έλενα & 
6977 248428 κα Νίνα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙΟΙΚΟΠΕΔΟ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Αγ. Γεώργιο Ημαθίας 

γωνιακό οικόπεδο 840 τ.μ., σε ωραιό-
τατη θέση, κοντά στο Υδαγωγείο, στο 
τέλος του κεντρικού δρόμου, με μονο-
κατοικία, 2 αποθήκες, φούρνο.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο:
6982 947670

Η εταιρεία ΣΟΥΛΗΣ ΑΒΕΕ που εδρεύει στη  
Σκύδρα Νομού Πέλλας, αναζητά να προσλάβει 
άμεσα 

•Μηχανολόγο/Ηλεκτρολόγο Μηχανικό
•Ηλεκτρολόγο εγκαταστάσεων
•Μηχανικούς πάσης φύσεως και εκπαι-

δεύσεως 
•Υδραυλικούς 
Προφίλ υποψηφίου 
•Τεχνικές ικανότητες πάσης φύσεως 
Αποστολή β ιογραφικών στο  emai l  : 

a.triptsi@soulis.gr



ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην αντικει-

μενική αξία διαμέρισμα 1ου 

ορόφου επί της οδού Στα-

δίου (μετά τη γέφυρα προς 

Εργοχώρι) εμβαδού 78 τ.μ., 

έτους κατασκευής 1975, 

χρήζει ανακαίνισης. Τηλ: 

2331021523.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 209 

τ.μ., συντελεστής δόμησης 

1,2, Διογένους με Πιερίδων 

Μουσών γωνία, Βέροια. Τηλ.: 

2331 300901, 6944 555197.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρι-

σμα 64 τ.μ., στην οδό Μακε-

δονομάχων, 2ΔΚWC, πλή-

ρης ανακαίνιση, θερμομόνω-

ση, καινούργια κουφώματα, 

2 κλιματιστικά, διαμπερές, 

θέα, 4ος όροφος, ασανσέρ. 

Τιμή ενοικίου 300 ευρώ. Τηλ.: 

6983 266223.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-

νιέρα, 1ος όροφος, Ανοίξεως 

52. Πληρ. τηλ.: 6945 852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  κατά -

στημα 150 τ.μ. στη Σκύ-

δρα, υγειονομικού ενδι-

αφέροντος,  σε κεντρικό 

σημείο (παζάρι), 1.200 €. 

Πληρ. τηλ.: 6951 831687.

ΝΑΟΥΣΑ, κέντρο, ενοι-

κιάζεται κατάστημα 250 τ.μ., 

Βύρωνος 50, πρώην παιδότο-

πος, 50 μ. από το πάρκο, για 

την ίδια χρήση ή για οποιαδή-

ποτε άλλη επαγγελματική χρή-

ση. Πληρ. τηλ. 6978999551 & 

6978999552.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ZHTEITAI οδηγός με δί-

πλωμα 3ης και 5ης κατη-

γορίας, ΠΕΙ και ψηφιακό 

ταχογράφο απο εταιρία. 

Πληροφορίες στο τηλέφω-

νο 2331026326 από 8:30-

15:30 η αυτοπροσώπως.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος α-

πό 25- 45 ετών για την ε-

ταιρεία «ΚΟΜΒΟΣ» - έπι-

πλα γραφείου, για τη θέση 

του μονταδόρου. Απαραί-

τητη προϋπόθεση δίπλω-

μα Π.Ε.Ι. Πληρ. στο τηλ. 

6984677502.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για γενι-

κές εργασίες σε επιχείρηση 

(για καθαριότητα, πλύσιμο 

αυτοκινήτου), πλήρης απα-

σχόληση, ικανοποιητικός 

μισθός. Πληρ. τηλ. 23310 

62900 & 6936905040.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ηλεκτροσυ-

γκολλητής από την επιχεί-

ρηση Τζάκια «Φωτιάδης». 

Πληρ. τηλ. 6976791774.

Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΤΡΟΦΙΜΑ ΙΚΕ – GREEN 

MARKETS αναζητά υπάλληλο 

λογιστηρίου-βοηθό λογιστή για 

τη στελέχωση του λογιστηρίου 

της στη Βέροια. Παλαιότερη 

εμπειρία σε αντίστοιχη εμπο-

ρική εταιρία θα ληφθεί υπό-

ψη. Αποστολή βιογραφικών : 

career@greenmarkets.gr

ΖΗΤΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φύλαξη και περιποίηση η-

λικιωμένων. Τηλ.:  6945 

738276 κα Βέτα.

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φροντίδα και περιποίηση 

ηλικιωμένων για 24 ώρες. 

Πληρ. τηλ.: 6993 678697.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΚΥΡΙΟΣ  αναζητά γ ια 

γνωριμία κυρία έως 55 ε-

τών.  Πληρ.  τηλ. :  6984 

040769.
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ZHTEITAI νέος ή νέα για να εργασθεί ως 
Δημοσιογράφος. Απαιτούμενα προσόντα γνώση 

Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης. Θα εκτιμηθεί η εξοικείωση 
και χρήση πολυμέσων και νέων τεχνολογιών. Δεν 
είναι απαραίτητη η προϋπηρεσία. Αποστολή βιο-

γραφικών στο email: patsikasz@gmail.com

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ για πρατήριο υγρών καυσί-
μων στην Βεροια (BP ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ) , στον εισοδο 
της πολης.

·Ατομα απο 18-40 ετων 
·Πληρης Απασχοληση
·Προυπηρεσια δεν ειναι απαραιτητη 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικο 

τους στο παρακατω email: bpsidiropoulou@gmail.com
Τηλ. επικοινωνιας: 23310 71120

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ χειροποίητα έπιπλα (κατόπιν παραγγελίας) 
από μασίφ ξύλο καρυδιάς, σε άριστη κατάσταση: Μπουφές 
και καθρέφτης 800€. Βιβλιοθήκη, βιτρίνα, με ντουλάπια και 
κρυφό αποθηκευτικό χώρο 800€. Γωνιακή βιτρίνα 150€. 
Σαλόνι τύπου Λουδοβίκου, εξαιρετική κατάσταση, τετρα-
θέσιο καναπέ, δύο μεγάλες, δύο μικρές πολυθρόνες, τρα-
πέζι κεντρικό, δύο τραπεζάκια 800€. Φωτιστικά,150€. Σετ 
κρυστάλλινα ποτήρια 100€. Τιμές συζητήσιμες. Τηλέφωνο 
6948604502

ΕΔΕΣΣΗΣ 12 ενοικιάζεται διαμέρισμα 65 τ.μ., 2ος 
όροφος, μεγάλο σαλόνι, υπνοδωμάτιο, κουζίνα, μπάνιο, 
με αντλία θερμότητας, κουφώματα με ενεργειακά τζάμια, 
πλήρως ανακαινισμένο. Πληροφορίες στο τηλέφωνο 
6946297834 κ. Γιώργο.

Από το εστιατόριο «ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ» ζητούνται: 
άτομο για σέρβις και ψήστης.

Πληρ. τηλ. 6979808608.

ENOIKIAZONTAI 
μεγάλοι και μικροί 

χώροι. Πληροφορίες 
στο τηλ. 6974809478.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
επί της Μητροπόλεως: 
1) ισόγειο κατάστη-
μα και 2) επαγγελμα-
τική στέγη στον 1ο 
όροφο. Πληρ. τηλ. 
6971808465, ώρες 
6.00 μ.μ. έως 8.00 μ.μ.

Περιγραφή θέσης
Στα πλαίσια της συνεχούς ανάπτυξης της εμπορικής δραστη-

ριότητας της εταιρείας, επιθυμούμε να προσλάβουμε άμεσα:
Customer Service Agent

Ο Customer Service Agent θα στελεχώσει το τηλεφωνικό 
μας κέντρο και θα είναι υπεύθυνος για την εξυπηρέτηση των 
πελατών, την ενημέρωσή τους για νέους τίτλους βιβλίων και τη 
διεκπεραίωση των παραγγελιών.  

Απαιτούμενα χαρακτηριστικά / ικανότητες:
•Απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης
•Ευχέρεια στην τηλεφωνική επικοινωνία
•Πολύ καλή γνώση H/Y και χειρισμού εφαρμογών ΜS Office 

(Word, Excel)
•Υπευθυνότητα και επαγγελματισμός
•Ομαδικότητα
•Ικανότητα εργασίας υπό πίεση
Επιθυμητά Προσόντα:
•Πτυχίο ξενόγλωσσης ή ελληνικής φιλολογίας 
•Διδακτική εμπειρία
•Άριστη γνώση (Γ2/C2) αγγλικής γλώσσας 
•Προϋπηρεσία σε τηλεφωνικό κέντρο
 Η Εταιρεία προσφέρει:
•Πενθήμερη ημιαπασχόληση με δυνατότητα ανέλιξης σε 

πλήρους απασχόλησης 
•Προοπτικές εξέλιξης στις εξωτερικές πωλήσεις με αυξημέ-

νες αποδοχές
•Δίμηνη εξ αποστάσεως εκπαίδευση με αποδοχές 
•Συνεχή εκπαίδευση από καταρτισμένο και έμπειρο προσωπικό
•Δυνατότητα εργασίας και εξ αποστάσεως
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν είτε να συμπληρώσουν τη 

φόρμα ενδιαφέροντος που θα βρουν στην ιστοσελίδα www.
supercourse.gr/careers είτε να στείλουν το βιογραφικό τους 
σημείωμα στο e-mail cv@supercourse.gr, αναφέροντας  τον 
κωδικό θέσης CSA_23, έως τις 22/10/23. Έναρξη εργασίας 
1/11/23.



1) ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 4 Δ-
ΣΤρΚWC, 4ος όροφος, στην 
καρδιά της πόλης με υπέροχη 
θέα.
2) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
4) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
5) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
6) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 

σούπερ λούξ 80.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
10) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
11) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
14) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
15) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΡΟΛΟΙ studio 25τμ  επιπλωμένο lux 220€
-ΡΟΛΟΙ studio 25 τμ ανακαινισμένο επιπλω-
μένο lux  230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ studio  25 lux επιπλωμένο 260€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 35 τμ καινούργιο αυλή  200€
-ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ μεζονέτα αυλή  220€
-ΚΤΕΛ 35 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότητος 
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 40τμ super lux  επιπλωμέ-
νο 330€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 40 τμ 1ος όροφος καλό  160€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 45 τμ επιπλωμένο 190€
-ΡΟΛΟΙ 45 τμ επιπλωμένο, ατομική θέρμανση 
400€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 50 τμ  επιπλωμένο κλιματιστικό  
300€  
-ΚΕΝΤΡΟ 50 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότη-
τος 270€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 54 τμ επιπλωμένο κλίμα 250€
-ΚΕΝΤΡΟ  60 τμ 4ος όροφος κλίμα 240€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ ισόγειο  230€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ τζάκι  400€
-ΡΟΛΟΙ 60 τμ επιπλωμένο κλίμα 300€
-ΚΕΝΤΡΟ 70 τμ 2 δσκλ ανακαινισμένο επι-
πλωμένο κλίμα 400€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 80 τμ 2 δσκλ κλιματιστικό 350€
-ΕΛΙΑ 80 τμ ατομ/θερμ. θέση στάθμευσης 
500€
-ΠΙΕΡΙΩΝ 80 τμ 2 δσκλ ατομ/θέρμανση 300€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 90 τμ 2 δσκλ ατομ/θερ. καλό 400€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 3 δσκλ ατομ/θερ. γκαράζ 
αποθήκη 420€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 110 τμ  ανακαινισμένο επιπλωμένο 
κλίμα 370€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ ανακαινισμένο   18000€ 
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 27 τμ καινούργιο    28000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 45 τμ ανακαινισμένο  39.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 50τμ +50 μαγαζί  90.000€
-ΚΕΝΤΡΟ  65 τμ 1δσκλ 4ος όροφος 40.000€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  70 τμ ημιόροφος  62.000€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 70τμ ανακαινισμένο τζάκι 
65.000€
-ΕΛΙΑ 72 τμ 2δσκλ 2ος όροφος  45.000 €
-ΕΛΙΑ 80 τμ  1ος όροφος καλό 85.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ  80 τμ καλό 65.000€
-ΕΛΙΑ 84 τμ ατ/θέρμανση 105.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 84 τμ ισόγειο 47.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 2δσκλ καλό 105.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 108 τμ  ημιυπόγειο  22.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120 τμ 3δσκλ 2ος όροφος 
125.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ καλό θέα 69.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ πάρκιν 2ος  120.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 105 τμ αποθήκη, θέση στάθμευ-
σης,105.000€
-ΕΛΙΑ 115 τμ 1Ος 3δ αποθήκη, θέα  150.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 130 τμ 3ος καινούργιο 3δ2wc 
150.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ  ΚΕΝΤΡΟ 170τμ  LUX καινούρ-
για θέα   300.000€

        ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
-ΡΟΛΟΙ 120 τμ σε 2 επίπεδα ανακαινισμέ-
νο 58.000€ ΠΑΝΟΡΑΜΑ  260 τμ super lux  
220.000€
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 240 τμ super lux   220000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 170 τμ 1διαμέρισμα+ 2 γκαρσονιέ-
ρες 17.000€
ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 100 τμ σε 800 οικόπεδο 
38.000€
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 τμ σε 500 οικόπεδο 
14.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ 100 τμ καινούργιο ημιτελές  
22.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 80 τμ σε 500 οικόπεδο 35.000€ 
-ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 80 τμ lux 85.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 80 τμ 2δσκλ 60.000€

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ 
180.000€
-ΕΛΙΑ 225τμ καλό 24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο 
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ 
38.000€
-ΠΑΝΟΡΑΜΑ 326 τμ 127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ  520τμ 130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 150 τμ επάνω στο δρόμο  για μαγα-

ζί 80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω 
στο δρόμο 6000τμ 
70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κε-
ντρικό 78.000€
- Λ Α Ζ Ω Χ Ω Ρ Ι 
16000τμ 50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ 400τμ θέα 120.000€
-ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 205 τμ 78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ  4500τμ 110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 630τμ 70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ  ΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  15τμ 21.000€     
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  25 τμ 36.000€
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΕΝΤΡΟ 35τμ 78.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 55τμ 220.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΙΚΑ 45τμ με πατάρι  48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 70τμ βενιζελου  58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ ρολόι 35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 60τμ βενιζελου 60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙ ΓΡΑΦΕΙΟ 45τμ 2χώροι 230€
-Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι 
200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ 2χωροι 180€
-ΕΛΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ 115τμ 1ος όροφος 600€
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΓΑΖΙ 30τμ 150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΓΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΣΤΟ: www.akinita-hmathias.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός χώρος με βιομηχα-
νικά κτίρια 2.390 τ.μ., βιομηχανικές αποθήκες 2.370 

τ.μ., γραφεία 98 τ.μ. σε αγροτεμάχιο 12.950 τ.μ. στο 
«66». Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6973034365 και 

6974997680.



Του Μάκη Δημητράκη

Τριγυρνώντας τον τελευταίο καιρό στους 
δρόμους της πόλης μας «συνάντησα» κλει-
στά 6-7 περίπτερα του κλασσικού τύπου 
και αναρωτήθηκα μήπως βρισκόμαστε στη 
«δύση» ενός θεσμού που ξεκίνησε στα 
μέσα του περασμένου αιώνα και που νομο-
τελειακά είχε ημερομηνία λήξης. 

Καπνοπωλεία τα πρώτα περίπτερα
   Ο θεσμός των περιπτέρων πανελλαδικά ξεκίνησε πιθανότατα 

λίγα χρόνια πριν το 1950 αφού σύμφωνα με τη νομοθεσία δικαιού-
χοι - αδειούχοι ήταν θύματα του πολέμου 1940 – 41. 

Χήρες και ανάπηροι  του ελληνοϊταλικού πολέμου ήταν οι πρώτοι 
ιδιοκτήτες των περιπτέρων στους οποίους δινόταν άδεια πώλησης 
ειδών καπνού. Η άδεια μεταβιβαζόταν αρχικά και σε συγγενείς  1ου 
βαθμού ενώ επιτρεπόταν και η ενοικίαση.

Από καπνοπωλεία …μίνι - μάρκετ  
   Στην αρχή και με την ίδρυσή τους τα περίπτερα ήταν Καπνο-

πωλεία. Πουλούσαν τσιγάρα με το κομμάτι (τσιγάρο). Υπήρχαν 
τσιγάρα της δεκάρας (τα πιο σέρτικα) ή του εικοσάλεπτου! Υπήρχαν 
όμως και κουτιά τσιγάρων με 10 ή 20 τσιγάρα και οι πιο γνωστές 
μάρκες – από ότι θυμούμαι -  ήταν  ΕΘΝΟΣ, ΑΡΩΜΑ, Νο 5, ΑΣΟΣ 
και ΜΑΤΣΑΓΓΟΣ. Πουλούσαν ακόμη κομμένο  καπνό σε σακουλάκι 
και τσιγαρόχαρτα για τους θεριακλήδες των στριφτών όπως συμβαί-
νει και στις μέρες μας.

   Από τα πρώτα είδη, που πουλιούνταν στα περίπτερα ήταν α-
κόμη οι καραμέλες , οι τσίχλες και οι σοκολάτες. Πουλούσαν ακόμη 
ξυραφάκια, οδοντόκρεμες και οδοντόβουρτσες, στιλβωτικά και πά-
τους για τα  παπούτσια, τσιμπιδάκια και βελόνες.

   Κάποια περίπτερα, κυρίως στο κέντρο της πόλης, «έβαλαν» 
και εφημερίδες. «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» και «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΒΟΡΑΣ» σε κα-
θημερινή βάση που εκδίδονταν στη Θεσσαλονίκη και σπάνια εφη-
μερίδες της Αθήνας. Από τις αθλητικές «ΤΑ ΣΠΟΡ ΤΟΥ ΒΟΡΑ» και 
τα «ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ» κάθε Δευτέρα ενώ από τις αθηναϊκές μεγάλη 
ζήτηση είχε η «ΟΜΑΔΑ».

   Τις αθηναϊκές εφημερίδες οι αναγνώστες τους, που ήταν 
σχετικά λιγότεροι προμηθεύονταν από τα βιβλιοπωλεία Μήτσιου 
και Βαγουρδή.Από τα περιοδικά μεγάλη ζήτηση είχαν το «ΡΟΜΑ-
ΝΤΣΟ» και ο «ΘΗΣΑΥΡΟΣ». 

   Με την πάροδο του χρόνου «μπήκαν»  και τα τηλέφωνα και τα 
συνοικιακά περίπτερα εξυπηρετούσαν ολόκληρη τη γειτονιά ενώ οι 
περιπτεράδες θέλοντας και μη – αυτήκοοι μάρτυρες γαρ –γίνονταν 
γνώστες όλων των προσωπικών θεμάτων και προβλημάτων! Το πε-
ρίπτερο της γειτονιάς ήταν τόπος συνάντησης μικρών και μεγάλων 
αλλά και «κοινωνικής… κριτικής»!

Αργότερα «ήρθαν» τα ψυγεία. Στην αρχή  για παγωτά. «ΕΒΓΑ» και 
«ΑΓΝΟ». Αργότερα όλες οι γνωστές μάρκες και μεγάλη η γκάμα πα-
γωτών. Στα ράφια των ψυγείων αργότερα προστέθηκαν τα αναψυκτι-
κά, τα εμφιαλωμένα νερά και στις  «μέρες μας» ακόμη και τα γάλατα.

Τα τελευταία χρόνια προστέθηκαν και άλλοι κωδικοί όπως τα 
γαριδάκια, τα τσίπς τα δρακουλίνια, τα μπισκότα και κάποια  περί-
πτερα μετατράπηκαν σε πραγματικά μίνι-μάρκετ.

Εξουθενωτικό το ωράριο εργασίας
Στα πρώτα χρόνια λειτουργίας τους τα περίπτερα λειτουργούσαν 

από το πρωί μέχρι  το βράδυ. Έκλειναν μια - δυο ώρες μετά το κλεί-
σιμο της αγοράς. Τα περίπτερα όμως στους κεντρικούς δρόμους 
και τα συνοικιακά πάντα κατέβαζαν τις γκλαβανές τους αργότερα. 
Κάποια άνοιγαν πριν ξημερώσει και μερικά έκλειναν τα μεσάνυκτα!

Με την παράταση της κίνησης μέχρι και τις πρώτες μεταμεσονύ-
κτιες ώρες παρατάθηκε και το ωράριο λειτουργίας των Περιπτέρων 
και στις μέρες μας κάποια κεντρικά Περίπτερα λειτουργούν όλο το 
24ωρο! Το εξαντλητικό ωράριο ανάγκασε ιδιοκτήτες ή ενοικιαστές 
να προσλάβουν ακόμη και υπαλλήλους!

Τα κέρδη ήταν μικρά και οι τιμές ΦΙΞ όπως λέμε. Υπήρχαν και 
πελάτες που πλήρωναν κάθε βδομάδα ή στο τέλος του μήνα! Τι να 

κάνει ο περιπτεράς! Όλοι είχαν τις ανάγκες τους και το ρευστό 
δεν κυκλοφορούσε εύκολα! Έπρεπε να βγει το μεροκάματο!

Στις μέρες μας που τα διατιθέμενα είδη αυξήθηκαν και το 
«βερεσέ» μειώθηκε τα Περίπτερα «εκ του νόμου» είναι υπο-
χρεωμένα να εκδίδουν αποδείξεις και να διαθέτουν ακόμη και 
μηχανισμό POS!

Δύσκολες οι συνθήκες λειτουργίες 
Και οι συνθήκες εργασίας πάρα πολύ δύσκολες! Ο περι-

πτεράς δεν μπορούσε, όπως και στις μέρες μας δεν μπορεί, 
να κινηθεί αφού η στενότητα του χώρου δεν του το  επέτρεπε!  
Κάποιες στιγμές – απραξίας – έβγαιναν από το «κλουβί» τους  
να κινηθούν, να ξεμουδιάσουν, να «πεταχτούν»… σε μια γει-
τονική τουαλέτα!

Πρόβλημα και με τις καιρικές συνθήκες. Κρύο το χειμώνα! Λάβρα 
το καλοκαίρι! Κάποιοι τόλμησαν και …ξανοίχτηκαν. Έβαλαν τέντες. 
Αργότερα ένα θερμαντικό και στις μέρες μας ακόμη και κλιματιστικό!

Περίπτερα …σημεία αναφοράς
Κάποια περίπτερα της Βέροιας – πιστεύω το ίδιο και άλλων 

πόλεων – στους κεντρικούς δρόμους ή τις πλατείες και αλάνες των 
συνοικιών με την πάροδο του χρόνου αποτέλεσαν σημεία αναφο-
ράς της πόλης!

Ανατρέχοντας από το μακρινό παρελθόν μέχρι τις μέρες μας θα 
αναφέρω ορισμένα από αυτά μόνο και μόνο για να σκαλίσω τη μνή-
μη παλιών Βεροιωτάδων. 

Έτσι στην πλατεία Ωρολογίου, κάτω ακριβώς από τον αι-
ωνόβιο πλάτανο είχε το περίπτερό του ο Μπαρμπα – Κώστας 
(Γώτας), ενώ ολόγυρα της πλατείας υπήρχαν ακόμη τα περίπτερα 
του κυρ-Χρήστου,  του Νενόπουλου και του Πετρίδη δίπλα από το 
Δικαστήριο. Στη Μητροπόλεως είχαμε τα περίπτερα της κυρίας Λι-
λίκας,  του Νίκου Πανταζόπουλου,  της κυρίας Ελπίδας, του Κούτρα 
μπροστά στα ΕΛΤΑ και του Γκολέμα μπροστά από τον παλαιό ΟΤΕ. 
Στην οδό Κεντρικής του Λάζου κοντά στο σημερινό Επιμελητήριο, 
του Σγουρού απέναντι από το καφενείο Ηλύσια  του Γκαλαίτση και 
του κυρ-Βαγγέλη στην πλατεία Πλατάνων και λίγο πιο κάτω του 
Κουμπατή (παλιά  εθνική τράπεζα – Πεταλούδα). Κοντά στην πλα-
τεία Αγίου Αντωνίου του Δαδιώτη και του Φιλόσογλου και ολόγυρα 
της πλατείας του Πολιούχου μας  τα περίπτερα του μπάρμπα - 
Θανάση Γκαϊτατζή και Καραγαβριηλίδη.

Στη Βενιζέλου των Λούκα, Δασκαλίκου, Σαμαρά και Σαρμακάσο-
γλου, στην Ανοίξεως της κυρίας Εύχαρης του Λαζόγκα και του Κού-

τρα και στην πλατεία της  
Ελιάς των Τρίψα, Τρούπ-
κου και Νικολαϊδη. 

    Στους «Λαδόμυ-
λους» του Λευτέρη Σβαρ-
νόπουλου και αργότερα 
του Μπαρμπα-Θεμιστοκλή 
Παπαδημητρίου και του 
Κουτσογιάννη. Στην οδό 
Πιερίων της Σάρας, του 
Γκουγκουλιάνα (Ζηγουλιά-
να) στη θέση Σουέζ και 
του Θανάση Χατζηδημη-
τρίου στη θέση Φόρος. 
Κοντά στο ΚΤΕΛ της Ιφι-
γένειας  Τρούπκου που 
αργότερα «πέρασε» στον 
Παναγιώτη Γεωργιάδη και 
μέσα στον σημερινό πεζό-
δρομο ( γωνία Βικέλα και 
Τσαλδάρη) του Ηλιάδη. 
Στη  Μ. Αλεξάνδρου κο-
ντά στον κινηματογράφο  

ΠΑΝΘΕΟΝ του Μέλιου και του μπάρμπα-Στεφανή. και στη γωνία 
Μητροπόλεως και Ελιάς του Κούλη που διέθετε και το μοναδικό 
στην πόλη μπισκοτολούκουμο! 

Και στις συνοικίες του Ανδρέα Ελευθεριάδη στην πλατεία Τσερ-
μέν, του Αλέκου Κουτμηρίδη στο Πασα-Κιόσκι, του Φασίδη  στην 
Καλλιθέα, του Πιστοφίδη στους Στρατώνες, του Βάσου στη θέση 
Φόρος (προς Νάουσα) και του Τσαχουρίδη στον Προμηθέα.

Φυσικά υπήρχαν κι άλλα. Εύχομαι το σημερινό …οδοιπορικό να 
γίνει αιτία να  να θυμηθεί καθένας μας το περίπτερο της γειτονιάς 
του! Το περίπτερο κοντά στο σχολείο του! Το… δικό του περίπτερο! 
Κι ας αναπολήσει μοναδικά γεγονότα και στιγμές με το δικό του πε-
ρίπτερο κι ας αξιολογήσει ποσό σημαντική υπήρξε η κοινωνική του 
προσφορά!

Η σημερινή κατάσταση
Τα τελευταία χρόνια αρκετά από τα περίπτερα του κλασικού 

τύπου έκλεισαν! Δύσκολο το …μεροκάματο! Ανασφαλές …το επάγ-
γελμα! Κάποια περίπτερα …προτίμησαν να γίνουν μικρά ψιλικατζί-
δικα! Ο καπνός και τα είδη καπνιστού…πουλιούνται παντού!

Παραδοσιακά περίπτερα θα συναντήσουμε δύο στη Βενιζέλου, 
ένα στην Κεντρικής τρία στην .Πιερίων. Στην Πλατεία Ωρολογίου, στη 
Μητροπόλεως, στην Ελιά και στην Ανοίξεως δεν υπάρχει κανένα.

Και στις συνοικίες έχουμε ένα στο Τσερμέν, ένα στον Προμηθέα, 
,ένα στα «Φανάρια της Κύπρου» (κοντά στην Πολεοδομία), ένα 
κοντά στο «Βήμα του Απόστολου Παύλου», και ένα στην πλατεία 
Ζωγιοπούλου πριν την «είσοδο» στη γέφυρα Κούσιου! Ίσως και 
κάποια άλλα που παραμένουν στη θέση τους για να μας θυμίζουν 
νοσταλγικά μια άλλη εποχή αλλά και την κοινωνική τους προσφορά! 
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Βεροιώτικα και Λαογραφικά

ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ
ΕΝΑΣ «ΘΕΣΜΟΣ»… ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ

Θύμισες και αναμνήσεις από το «περίπτερό μας»
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